ATENCIÓN A LOS ALUMNOS CON ASIGNATURAS PENDIENES.

5. ATENCIÓN A LOS ALUMNOS CON ASIGNATURAS PENDIENTES
ESO:
Este curso el Departamento dispone de 1 hora semanal de repaso para atender a los alumnos con Biología y Geología de 1º o 3º suspendida, se realizará de las 14:05-14:55 el día que nos asigne Dirección. En esa hora los alumnos realizarán todas las actividades de repaso que les asigne la profesora, la asistencia es obligatoria si se quiere superar la asignatura, los alumnos que no asistan serán evaluados a lo largo del curso por la Jefa del Departamento mediante la realización de dos pruebas escritas que abarcarán aproximadamente cada una la mitad de los contenidos del programa de la materia. Para ello se convocará a principios de curso en el mes de octubre una reunión con los alumnos que se encuentren en dicha situación donde se establecerá el calendario, los contenidos, el lugar y la fecha de celebración de dichas pruebas.

Los alumnos con la Biología y Geología de 3º de ESO pendiente que cursen la optativa de Biología y Geología de 4º de ESO  recuperarán si aprueban las dos primeras evaluaciones del curso siguiente. Los profesores del Departamento que les impartan clase se encargarán a principios de curso de informar a sus alumnos y de hacer el seguimiento durante el curso.

Los alumnos de ESO con materias pendientes del Departamento que no las recuperen durante el curso realizarán en mayo una Prueba Extraordinaria de la que se encargará la Jefa del Departamento.

BACHILLERATO:

Los alumnos con Biología y Geología de 1º de Bachillerato pendiente serán evaluados a lo largo del curso por la Jefa del Departamento mediante la realización de dos pruebas escritas que abarcarán aproximadamente cada una la mitad de los contenidos del programa de la materia. Para ello se convocará a principios de curso, en el mes de octubre, una reunión con los alumnos que se encuentren en dicha situación donde se establecerá el calendario, los contenidos, el lugar y la fecha de celebración de dichas pruebas. 

Los alumnos que no aprueben realizarán en abril una prueba con la parte o partes suspensas.

Los alumnos con Cultura Científica pendientes serán evaluados indistintamente por los jefes de departamento de Física y Química y Ciencias Naturales por el procedimiento anterior.

