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Por la situación extraordinaria en la que nos encontramos debido al confinamiento por la pandemia del Covid-19, la convocatoria extraordinaria de Junio se realizará online con cámara y micrófono abierto con una plataforma que previamente se le comunicará al alumno por el correo electrónico que figura en los datos del IES.
Se plantearán varias preguntas de tipo test de la materia estudiada a lo largo del curso que se tendrán que contestar en un tiempo determinado según instrucciones que figurarán escritas en la prueba a realizar. Además se plantearán varios ejercicios similares a los realizados en clase que se irán contestando y enviando a la profesora según instrucciones que también figurarán escritas en la prueba.
Para superar el módulo el alumno deberá conseguir al menos 5 puntos sobre 10 en el total de toda la prueba escrita mencionada.
Si durante la prueba escrita online se tienen pruebas de que el alumno está recibiendo ayuda, la prueba no será valorada y el módulo quedará pendiente.


