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1. Criterios de evaluación y calificación del módulo
Se realizarán 3 evaluaciones en las que se podrán realizar diferentes pruebas escritas (E) así como trabajos a presentar (T) y/o prácticas evaluables de aula (PA). Para aprobar una evaluación será necesario obtener una nota superior o igual a 5, siendo necesario un mínimo de 4 en los apartados Examen (E) y Trabajos (T) y/o Prácticas evaluables (PA) para poder realizar la media ponderada.

En cada evaluación el cálculo de la nota se hará con la siguiente ponderación:
Nota evaluación= 0,6*E+ 0,2*T+ 0,2*PA (esta fórmula se aplicará a la 1ª, 2ª y 3ª evaluación)

En caso de que en alguna evaluación no se propusiera práctica evaluable de aula y/o trabajos, la nota de la evaluación será la resultante del reparto proporcional. Es decir: 
· 1*E si no hay actividades ni trabajos.

· 0,75*E+0,25*(PA ó T) cuando no se realice T ó PA respectivamente.

En caso de no alcanzar una calificación de 4 en alguno de los apartados E o T/PA, la nota máxima que se podría obtener será 4.

Si en alguna evaluación se realizan dos o más pruebas escritas la nota de la parte correspondiente a exámenes E será la nota media obtenida en las distintas pruebas siempre que en cada una de ellas se haya obtenido una calificación igual o superior a 4. Si en alguna de ellas la calificación es menor que 4 la nota máxima obtenible en el apartado de exámenes E será 4. 
La nota de la parte de práctica evaluable de aula PA, será la media aritmética de las prácticas evaluables realizadas. 
La nota de la parte de los trabajos T, será la media aritmética de los trabajos realizados.
Aquellos alumnos que no hayan superado, con una nota mínima de 5, alguna de las tres evaluaciones que componen el curso, supondrá que el alumno suspende esa evaluación y deberá recuperarla. Los exámenes que se realicen en cada evaluación serán comunes para todos los grupos.
Práctica evaluables de aula y Trabajos.

En caso de que se propusiera práctica evaluable de aula y/o trabajos, se evaluarán cada una de las actividades propuestas y se atenderá tanto a la evolución mostrada a lo largo del curso como a los resultados de cada trabajo. 

Los trabajos se deberán entregar en las fechas establecidas y las prácticas de aula en las sesiones de clase que se indiquen.
La valoración de los trabajos y las prácticas de aula se realizarán de acuerdo a la rúbrica que se establezca para cada una de las actividades.
Nota final

Para aprobar el módulo será necesario tener aprobadas con una nota de al menos un 5 cada una de las tres evaluaciones, obteniéndose la nota final mediante la expresión siguiente:




Calificación del módulo = 1/3·P + 1/3·S + 1/3·T

Siendo P, S y T, respectivamente, las calificaciones de la primera, la segunda y la tercera evaluación. Se considerará que ha superado el módulo cuando la calificación resultante del promedio anterior sea inferior 5.
En el cálculo de esta nota final del módulo profesional se utilizarán las notas obtenidas en cada evaluación, sin redondeo y con dos decimales, y no la indicada en los boletines de notas, puesto que ésta última es meramente informativa. Para su cálculo se aplicará el siguiente redondeo: en caso de que la nota obtenida se encuentre entre 4 y 5, se truncará a 4. En cualquier otro caso, si el decimal obtenido es 5 o superior se redondeará al entero siguiente, y si es inferior a 5 al entero anterior.

Primera convocatoria de junio
Aquellos alumnos que no hayan superado, con una nota mínima de 5, una o dos evaluaciones de las tres que componen el curso, realizarán un examen final de recuperación de la evaluación que tienen pendiente. En dicha prueba se evaluará exclusivamente la realización del examen, que puede constar de una parte práctica y/o otra escrita, referidas ambas a los contenidos establecidos en la programación para cada evaluación.

Aquellos alumnos que no hayan superado, con una nota mínima de 5, las tres evaluaciones de las que componen el curso, deberán realizar un examen final de recuperación de toda la materia del curso. En dicha prueba se evaluará exclusivamente la realización del examen, que puede constar de una parte práctica y/o otra escrita, referidas ambas a los contenidos establecidos en la programación. La prueba será única y general de todo el curso.
Segunda convocatoria de junio
Aquellos alumnos que no haya recuperado, con una nota mínima de 5, alguna de las evaluaciones pendientes. Se realizará un examen de toda la materia del curso, que puede constar de una parte práctica y/o otra escrita y en el que será necesario obtener una calificación de 5 o superior para aprobar el módulo. La prueba será única y general de todo el curso.
Prueba para el alumnado que haya perdido el derecho a la evaluación continua:

El número de faltas de asistencia al módulo profesional que conlleva la pérdida del derecho a la evaluación continua, fijado por normativa de la consejería de educación de la D.G.A. es del 15% de la duración del módulo, que en este caso es de 29 periodos lectivos. Estos alumnos podrán asistir a clase y realizar los trabajos que estime el profesor, pero no se evaluarán en las correspondientes evaluaciones y deberán realizar un único examen en la primera convocatoria y/o segunda convocatoria cuyo contenido corresponderá a lo desarrollado a lo largo de todo el curso.  Las notas obtenidas previamente a la pérdida de éste derecho quedarán anuladas. Deberán obtener una nota igual o superior a 5 para la superación del módulo.  Se aplicará este mismo criterio en caso de que se presenten a la segunda convocatoria.
Prueba de módulo pendiente para alumnos matriculados en segundo curso:

Los estudiantes que se encuentren matriculados en segundo curso y no tengan un módulo pendiente de primero que sea llave, realizarán una prueba antes de la segunda evaluación sobre los contenidos establecidos en la presente programación que servirá para ser evaluado en la sesión de evaluación final de marzo. En caso de suspender en esta convocatoria, se podrá examinar de nuevo en la convocatoria de junio.
Los módulos llave son Programación para DAW y DAD y Programación y Bases de Datos para DAM. En estos casos, las pruebas der recuperación de la materia pendiente de los módulos de primero se realizarán en la primera convocatoria de junio y en la segunda convocatoria respectivamente ya que los módulos llave impiden matricularse en los correspondientes módulos de segundo y por lo tanto no podrán acceder a realizar las FCT pues no completarán todos los módulos en el presente curso, condición para acceder a realizar el módulo de FCT.
2. Resultados de aprendizaje mínimos exigibles para obtener la evaluación positiva en el módulo.

Se aplicarán los currículos publicados según la Orden de 25 de abril de 2011, de la Consejera de Educación, Cultura y Deporte, por la que se establece el currículo del título de Técnico Superior en Desarrollo de Aplicaciones Multiplataforma para la Comunidad Autónoma de Aragón (BOA de 26 de mayo de 2011) y la Orden de 8 de julio de 2011 (BOA 28/07/2011) por la que se establece el currículo del título de Técnico Superior en Desarrollo de Aplicaciones Web.
A continuación, en color azul,  se indican los resultados de aprendizaje y criterios de evaluación mínimos que son exigibles para obtener la evaluación positiva en el módulo profesional.
Resultados de aprendizaje y criterios de evaluación.
1. Reconoce los elementos de las bases de datos analizando sus funciones y valorando la utilidad de los sistemas gestores. 

Criterios de evaluación: 

a) Se han analizado los sistemas lógicos de almacenamiento y sus características. 
b) Se han identificado los distintos tipos de bases de datos según el modelo de datos utilizado. 

c) Se han identificado los distintos tipos de bases de datos en función de la ubicación de la información. 

d) Se ha evaluado la utilidad de un sistema gestor de bases de datos. 

e) Se ha reconocido la función de cada uno de los elementos de un sistema gestor de bases de datos. 

f) Se han clasificado los sistemas gestores de bases de datos. 

g) Se ha reconocido la utilidad de las bases de datos distribuidas. 

h) Se han analizado las políticas de fragmentación de la información.

2. Crea bases de datos definiendo su estructura y las características de sus elementos según el modelo relacional. 

Criterios de evaluación: 

a) Se ha analizado el formato de almacenamiento de la información. 

b) Se han creado las tablas y las relaciones entre ellas. 

c) Se han seleccionado los tipos de datos adecuados. 

d) Se han definido los campos clave en las tablas. 

e) Se han implantado las restricciones reflejadas en el diseño lógico. 

f) Se han creado vistas. 

g) Se han creado los usuarios y se les han asignado privilegios. 

h) Se han utilizado asistentes, herramientas gráficas y los lenguajes de definición y control de datos.

3. Consulta la información almacenada en una base de datos empleando asistentes, herramientas gráficas y el lenguaje de manipulación de datos. 

Criterios de evaluación: 

Se han identificado las herramientas y sentencias para realizar consultas.

a) Se han realizado consultas simples sobre una tabla. 
b) Se han realizado consultas sobre el contenido de varias tablas mediante composiciones internas. 

c) Se han realizado consultas sobre el contenido de varias tablas mediante composiciones externas. 

d) Se han realizado consultas resumen. 

e) Se han realizado consultas con subconsultas.
4. Modifica la información almacenada en la base de datos utilizando asistentes, herramientas gráficas y el lenguaje de manipulación de datos. 

Criterios de evaluación:    

a) Se han identificado las herramientas y sentencias para modificar el contenido de la base de datos. 

b) Se han insertado, borrado y actualizado datos en las tablas. 

c) Se ha incluido en una tabla la información resultante de la ejecución de una consulta. 

d) Se han diseñado guiones de sentencias para llevar a cabo tareas complejas. 

e) Se ha reconocido el funcionamiento de las transacciones. 

f) Se han anulado parcial o totalmente los cambios producidos por una transacción. 

g) Se han identificado los efectos de las distintas políticas de bloqueo de registros. 

h) Se han adoptado medidas para mantener la integridad y consistencia de la información.

5. Desarrolla procedimientos almacenados evaluando y utilizando las sentencias del lenguaje incorporado en el sistema gestor de bases de datos.

Criterios de evaluación: 

a) Se han identificado las diversas formas de automatizar tareas. 

b) Se han reconocido los métodos de ejecución de guiones. 

c) Se han identificado las herramientas disponibles para editar guiones. 

d) Se han definido y utilizado guiones para automatizar tareas. 

e) Se ha hecho uso de las funciones proporcionadas por el sistema gestor. 

f) Se han definido funciones de usuario. 

g) Se han utilizado estructuras de control de flujo. 

h) Se han definido disparadores. 

i) Se han utilizado cursores. 

6. Diseña modelos relacionales normalizados interpretando diagramas entidad/relación. 

Criterios de evaluación: 

a) Se han utilizado herramientas gráficas para representar el diseño lógico. 

b) Se han identificado las tablas del diseño lógico. 

c) Se han identificado los campos que forman parte de las tablas del diseño lógico. 

d) Se han analizado las relaciones entre las tablas del diseño lógico. 

e) Se han identificado los campos clave. 

f) Se han aplicado reglas de integridad. 

g) Se han aplicado reglas de normalización. 

h) Se han analizado y documentado las restricciones que no pueden plasmarse en el diseño lógico.

3. Procedimientos e instrumentos de evaluación

En este aspecto se procederá de acuerdo a lo especificado en el Proyecto Curricular de Ciclo.

A lo largo del curso se utilizará la observación del proceso de aprendizaje de cada alumno/a por la forma en que responde a preguntas orales en clase, por la corrección individualizada del trabajo en el aula y en casa, por su participación en el trabajo en grupo y en los debates de puesta en común, etc.

Las actividades realizadas en clase, así como los trabajos se utilizarán con los siguientes propósitos:

· Controlar el avance de los conocimientos individuales de cada alumno/a por si es necesario una profundización personalizada.

· Redondear la calificación de la evaluación cuando se presenten dudas. Como quiera que se pretende dar una formación integral de nuestros alumnos/as, en las calificaciones de la nota de conocimientos y los trabajos realizados se tendrá en cuenta la expresión precisa y correcta haciendo especial mención en la limpieza, orden, sintaxis y semántica de informes, proyectos y cuántos documentos sean requeridos al alumno/a. Una mala calificación en estos aspectos puede dar lugar a una evaluación calificada negativamente.
Entre los instrumentos a utilizar para realizar la evaluación se describen a continuación los que serán de aplicación durante el curso.

A lo largo de cada evaluación se efectuarán pruebas escritas, al menos una prueba personal escrita por evaluación. La nota correspondiente a esta parte será la nota media de todas las pruebas escritas que se realicen en la evaluación.
En caso del seguimiento de trabajos y proyectos para su calificación se definirá la correspondiente rúbrica así como para su exposición si fuera el caso.

En los trabajos en grupo se establecerán las reglas y roles de la actividad con la rúbrica correspondiente para su calificación.
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