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MÓDULO:
Empresa e Iniciativa Emprendedora (EIE)


1. Resultados de aprendizaje mínimos exigibles para obtener la evaluación positiva en el módulo, criterios de evaluación y calificación.

1.1  Resultados del aprendizaje mínimos y criterios de evaluación.

A continuación se exponen los resultados de aprendizaje mínimos exigibles (en negrita), establecidos por los currículos oficiales de los ciclos, con sus correspondientes criterios de evaluación.

1. Reconoce las capacidades asociadas a la iniciativa emprendedora, analizando los requerimientos derivados de los puestos de trabajo y de las actividades empresariales.

Criterios de evaluación: 
a) Se ha identificado el concepto de innovación y su relación con el progreso de la sociedad y el aumento en el bienestar de los individuos.
b) Se ha analizado el concepto de cultura emprendedora y su importancia como fuente de creación de empleo y bienestar social.
c) Se ha valorado la importancia de la iniciativa individual, la creatividad, la formación y la colaboración como requisitos indispensables para tener éxito en la actividad emprendedora.
d) Se ha analizado la capacidad de iniciativa en el trabajo de una persona empleada en una «pyme» dedicada al montaje y mantenimiento de los sistemas microinformáticos y redes locales.
e) Se ha analizado el desarrollo de la actividad emprendedora de un empresario que se inicie en el sector.
f) Se ha analizado el concepto de riesgo como elemento inevitable de toda actividad emprendedora.
g) Se ha analizado el concepto de empresario y los requisitos y actitudes necesarios para desarrollar la actividad empresarial.
h) Se ha descrito la estrategia empresarial relacionándola con los objetivos de la empresa.
i) Se ha definido una determinada idea de negocio del ámbito del sector profesional, que servirá de punto de partida para la elaboración  de un plan de empresa.

2. Define la oportunidad de creación de una pequeña empresa, valorando el impacto sobre el entorno de actuación e incorporando valores éticos.

Criterios de evaluación:
a) Se han descrito las funciones básicas que se realizan en una empresa y se ha analizado el concepto de sistema aplicado a la empresa.
b) Se han identificado los principales componentes del entorno general que rodea a la empresa; en especial el entorno económico, social, demográfico y cultural.
c) Se ha analizado la influencia en la actividad empresarial de las relaciones con los clientes, con los proveedores y con la competencia como principales integrantes del entorno específico.
d) Se han analizado los conceptos de cultura empresarial e imagen corporativa y su relación con los objetivos empresariales.
e) Se ha analizado el fenómeno de la responsabilidad social de las empresas y su importancia como un elemento de la estrategia empresarial. 
f) Se ha elaborado el balance social de una empresa de informática, y se han descrito los principales costes sociales en que incurren estas empresas, así como los beneficios sociales que producen.
g) Se han identificado, en empresas de informática, prácticas que incorporan valores éticos y sociales.
h) Se ha llevado a cabo un estudio de viabilidad económica y financiera de una «pyme» del sector profesional.

3. Realiza las actividades para la constitución y puesta en marcha de una empresa, seleccionando la forma jurídica  e identificando las obligaciones legales asociadas.
 
Criterios de evaluación:
a) Se han analizado las diferentes formas jurídicas de la empresa.
b) Se ha especificado el grado de responsabilidad legal de los propietarios de la empresa en función de la forma jurídica elegida.
c) Se ha diferenciado el tratamiento fiscal establecido para las diferentes formas jurídicas de la empresa.
d) Se han analizado los trámites exigidos por la legislación vigente para la constitución de una «pyme».
e) Se ha realizado una búsqueda exhaustiva de las diferentes ayudas para la creación de empresas del sector profesional en la localidad de referencia.
f) Se ha incluido en el plan de empresa todo lo relativo a la elección de la forma jurídica, estudio de viabilidad económico-financiera, trámites administrativos, ayudas y subvenciones.
g) Se han identificado las vías de asesoramiento y gestión administrativa externos existentes a la hora de poner en marcha una «pyme».

4. Realiza actividades de gestión administrativa y financiera básica de una «pyme», identificando las principales obligaciones contables y fiscales y cumplimentando la documentación. 

Criterios de evaluación: 
a) Se han analizado los conceptos básicos de contabilidad, así como las técnicas de registro de la información contable. 
b) Se han descrito las técnicas básicas de análisis de la información contable, en especial en lo referente a la solvencia, liquidez y rentabilidad de la empresa. 
c) Se han definido las obligaciones fiscales de una empresa del sector.
d) Se han diferenciado los tipos de impuestos en el calendario fiscal. 
e) Se ha cumplimentado la documentación básica de carácter comercial y contable (facturas, albaranes, notas de pedido, letras de cambio, cheques y otros) para una «pyme» de informática, y se han descrito los circuitos que dicha documentación recorre en la empresa. 
f) Se ha incluido la anterior documentación en el plan de empresa. 

1.2.- Criterios de calificación

La calificación de los alumnos será el resultado de la valoración de los instrumentos de evaluación.
Al menos una vez al trimestre lectivo el profesor responsable del módulo aportará la calificación de cada alumno del grupo a las sesiones de evaluación, que se convoquen al  efecto. En la última sesión de evaluación se aportará la calificación final del curso.

Calificaciones trimestrales:
· Serán numéricas, entre uno y diez, sin decimales, considerándose positivas las calificaciones iguales o superiores a cinco y negativas las restantes.
· Estarán integradas por las valoraciones de los instrumentos de evaluación en las siguientes proporciones:
· Exámenes: 60% , como mínimo
· Plan de empresa, trabajos monográficos y trabajos de aula: 40 %, como máximo.
· La calificación así obtenida y aportada a la sesión de evaluación tendrá un mero carácter informativo, respecto de proceso de aprendizaje del alumno. No tendrá carácter liberatorio de materia salvo, como se indica a continuación, su repercusión en la calificación final ordinaria.
Calificación final: 
· Será numérica, entre uno y diez, sin decimales, considerándose positivas las calificaciones iguales o superiores a cinco y negativas las restantes.
· Se obtendrá alternativamente del modo siguiente:
a) La media aritmética (dos decimales) de las calificaciones positivas trimestrales redondeadas al entero más próximo y en caso de equidistancia, al superior
b) La correspondiente a su participación en el proceso de recuperación.

En cumplimiento de la normativa, el profesorado, en función de las necesidades y la evolución del grupo, podrá establecer durante el curso mecanismos de seguimiento y valoración que permitan potenciar los resultados positivos y subsanar las deficiencias que pudieran observarse. Como consecuencia de lo anterior, los estudiantes podrán mejorar su calificación en el módulo del modo que el profesor comunique a principio de curso junto a los criterios concretos de evaluación que serán debidamente publicitados para conocimiento de todos los alumnos.


Recuperaciones durante el curso:
Se realizará al menos una recuperación de las calificaciones trimestrales negativas durante el periodo ordinario, en las fechas y condiciones que determine el profesor, en el marco de esta programación. 
Podrá consistir en un examen tipo test y en la resolución de algún supuesto práctico, además de la presentación de algún trabajo monográfico, en el caso de que hubiesen sido estos los que hubiesen repercutido en la evaluación negativa de la calificación trimestral correspondiente.
Recuperación de la calificación final: 
Los alumnos que obtengan una calificación final ordinaria negativa y deseen recuperarla deberán someterse a la segunda convocatoria de evaluación final, en cuyo caso se estará a lo establecido en el apartado 3.

1.3.- Pérdida del derecho a la evaluación continua

El artículo 7.3 de la Orden de 26 de octubre de 2009 establece el máximo del 15% en el número de faltas de asistencias que determina la pérdida del derecho a la evaluación continua del alumno. El centro docente en el marco del proyecto curricular del ciclo formativo o del Reglamento de Régimen Interior, fijará el porcentaje de faltas de asistencia que determine la pérdida de la evaluación continua, en función de la duración y de las características del módulo profesional de que se trate.
Según el R.R.I. en el artículo 63. Faltas de asistencia y proceso de evaluación.
“Las faltas a clase reiteradas, aun justificadas, pueden provocar, en aquellas enseñanzas que lo permitan, la imposibilidad de la aplicación correcta de los criterios de evaluación y la propia evaluación continua, cuando su acumulación suponga a lo largo del periodo lectivo del grupo correspondiente la superación por materias y áreas del baremo siguiente:
Módulos de 63 horas = 12 faltas de asistencia.
Los alumnos que hayan perdido el derecho a evaluación continua realizarán prueba escrita relativa a todos los contenidos del módulo. Para aprobar deben obtener como mínimo un 5 sobre 10 en dicha prueba.

No es de aplicación lo establecido en este apartado “a los alumnos que cursen las enseñanzas de formación profesional y tengan que conciliar el aprendizaje con la actividad laboral, circunstancia que deberá quedar convenientemente acreditada. Esta exclusión deberá ser adoptada por el equipo docente del ciclo formativo, previa petición del alumno”, según fija el el artículo 7.4 de la citada Orden de 26 de octubre de 2009.
En estos casos, los alumnos beneficiados por esta excepción deberán al inicio del curso escolar mantener una entrevista con el profesor  responsable del módulo en la que éste le transmitirá los procedimientos a los que tendrá que ajustarse el citado alumno para proceder a su evaluación.  

1.4.- Convalidaciones y exenciones.-

El módulo profesional de Empresa e Iniciativa Emprendedora podrá ser objeto de convalidación en los supuestos siguientes:
· La superación del módulo profesional de “Empresa e iniciativa emprendedora”, de cualquier título de formación profesional establecido al amparo de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación (LOE), tendrá los efectos de la convalidación de dichos módulos profesionales en cualquier otro ciclo de Grado Medio o de Grado Superior establecido al amparo de la misma ley.
· Se convalidará el módulo de “Empresa e iniciativa emprendedora” de los títulos LOE, con el Módulo profesional de “Administración, gestión y comercialización en la pequeña empresa” de los títulos LOGSE, independientemente del título de formación profesional al que perteneciera.
· También se convalidará el módulo de “Empresa e iniciativa emprendedora” de los títulos LOE, cuando el alumno haya cursado y titulado en el ciclo Administración y finanzas (Administración) al amparo de la LOGSE.
· Los módulos profesionales convalidados se calificarán con cinco puntos, a efectos de obtención de la nota media del Ciclo. 


2.  Los procedimientos e instrumentos de evaluación.

La evaluación se realizará tomando como referencia los resultados de aprendizaje y los criterios de evaluación del módulo expresados anteriormente y los objetivos generales del ciclo formativo.
Los criterios de evaluación y los objetivos generales del ciclo serán los referentes fundamentales para valorar el grado de consecución de los resultados del aprendizaje de los mismos. 
La evaluación será continua, es decir, se realizará durante el proceso formativo, lo que exige la asistencia regular del alumno a clase durante todo el periodo lectivo.

2.1.- Instrumentos de evaluación y su valoración.-

Los instrumentos para la evaluación del alumnado serán variados y en función del tipo de contenidos, teniendo en cuenta los criterios de evaluación planteados, por ser los referentes de la consecución o no de los resultados de aprendizaje. 

2.1.1.-Instrumentos de evaluación:

· Exámenes:
· Los exámenes son pruebas puntuales convocadas al efecto por el profesor con la suficiente anticipación que requieren por parte del alumno de una preparación previa sobre unos determinados contenidos y/o procedimientos y podrán consistir, a juicio del profesor, en la realización de composiciones escritas, tests, resolución de problemas, exposiciones orales… En la convocatoria, el profesor deberá comunicar a los alumnos la naturaleza de la prueba y los criterios de valoración del resultado.
      El alumno se someterá al menos una vez al trimestre a la realización de un examen.
· Trabajos monográficos:
· El profesor podrá plantear a los alumnos la realización de trabajos monográficos sobre los contenidos del módulo bajo cualquier formato (escrito, digital, paneles, ponencias…) y en consideración a los criterios de evaluación ya expresados. Estos trabajos podrán ser individuales o de grupo, en estos casos de no más de 3 alumnos.
· Plan de empresa: Se considera plan de empresa la realización de un proyecto empresarial siguiendo las indicaciones del profesor y que contempla la aplicación práctica de los contenidos teóricos que se han explicado durante el curso.
· Trabajo en el aula.-  
· El profesor hará un seguimiento del trabajo diario de sus alumnos en el aula a través de la realización de los ejercicios,  de la participación en debates, de exposiciones orales,  de contestación a preguntas relativas a conocimientos ya consolidados, etc...La valoración deberá constar en el cuaderno del profesor y ser conocida por el alumno.
2.1.2.- Valoración de los instrumentos de evaluación:
· Exámenes:
Se deberán tener en cuenta como criterios de valoración, los siguientes:
· Prueba escritas.- Además de la adecuación de las respuestas al contenido de las preguntas planteadas, se valorará la corrección ortográfica, sintáctica y semántica.
· Pruebas tipo test.- Podrán consistir en preguntas tipo verdadero/falso, o elegir la respuesta correcta entre al menos tres soluciones distintas. A juicio del profesor, que se deberá comunicar al alumnado, se podrá aplicar valoración negativa a las respuestas incorrectas, no pudiendo ser nunca superior al 50% del valor positivo de las respuestas acertadas.
· Pruebas orales.-  Además de la adecuación de las respuestas al contenido de las preguntas planteadas, se valorará la corrección sintáctica y semántica en la expresión verbal.
· Se valoran entre cero y diez y se considerarán superados con valoraciones iguales o superiores a cinco.
· Si la valoración es igual o superior a tres y medio promediará con el resultado del resto de los exámenes que se pudiesen realizar en el trimestre en el caso de que el profesor hubiera realizado más de uno, en estos casos, si el promedio de los exámenes es igual o superior a cinco se considerará aprobado este apartado, si el promedio de los exámenes es inferior a cinco deben recuperarse los contenidos de los exámenes con calificación inferior al cinco.
· En todo caso, siempre que la valoración de un examen sea inferior a tres y medio se debe recuperar el contenido de dicho examen.
· El valor promedio de la calificación de los exámenes representará, como mínimo, el 60% de la calificación en cada trimestre.
· Plan de empresa, trabajos monográficos y actividades de clase:
Se deberán tener en cuenta como criterios de valoración, los siguientes:
· Adecuación del contenido al tema propuesto para desarrollar.
· Adecuación a las normas indicadas para el formato de presentación. (Número de páginas, formatos de letra e interlineados, soporte de presentación)
· En el caso de que se trate de trabajo de grupo, se tendrán en cuenta también sus habilidades sociales y sus actitudes positivas respecto del trabajo en equipo.
· En todo caso, se tendrán también en cuenta la corrección ortográfica, sintáctica y semántica.
· Respecto del Plan de empresa, se valorará además en particular la originalidad de la idea, la correcta delimitación del entorno, la concreción del bien o servicio objeto de la empresa, el análisis de viabilidad, etc.. 
· Se valorarán de cero a diez. 
· El valor promedio de la calificación de los trabajos y actividades de clase representará, como máximo, el 40% de la calificación de cada trimestre.


3. Actividades de orientación y apoyo encaminadas a la superación de los módulos profesionales pendientes.

Según la normativa vigente: RESOLUCIÓN de 15 de marzo de 2010, de la Directora General de Formación Profesional y Educación Permanente, por la que se dictan instrucciones para el desarrollo de la Orden de 26 de octubre de 2009, de la Consejera de Educación, Cultura y Deporte, que regula la matriculación, evaluación y acreditación académica del alumnado de Formación Profesional en los centros docentes de la Comunidad Autónoma de Aragón, se actuará de la siguiente manera:

El alumno con el módulo de E.I.E. suspendido en la evaluación final de marzo podrá presentarse a una nueva evaluación final en junio del mismo curso académico. El profesor orientará sobre la forma de estudiar los contenidos, la realización de ejercicios prácticos y cómo preparar el examen o exámenes a realizar. Todo ello se plasmará en el F-00035 establecido en el S.G.C. que es entregado al tutor del grupo correspondiente que, a su vez, lo entrega personalmente al alumno con la entrega de notas.

En ausencia del profesor de referencia, el Departamento se ocupará de la realización de dicha evaluación.

En cumplimiento del artículo 27 de la ORDEN ECD/1005/2018 y entendiendo (27.1) como adaptaciones de acceso aquellas actuaciones que facilitan el acceso a la información, a la comunicación y a la participación de carácter individual, a través de: 
a) La incorporación de ayudas técnicas y de sistemas de comunicación. 
b) La modificación y habilitación de elementos físicos. 
c) La participación del personal de atención educativa complementaria. 
...se adecuará cualquier prueba que permita la obtención de títulos oficiales a los alumnos a los que el departamento de FOL imparta clase lectiva, tanto en el módulo FOL como en el módulo EIE, que es el caso de esta programación.
Para la evaluación del proceso de enseñanza-aprendizaje podrán realizarse, entre otras, las siguientes medidas:
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nfervencién educaliva inclusiva, como [as refefidas en e apartado 3 del mismo articuio,
Por ello, para adecuar las condiciones de realizacion tanto de las pruebas de acceso a
Ciclos Formativos de Formacién Profesional, como las de acceso a la Universidad, asi
como cualquier ofra prueba que permita la obfencin de titulos oficiales podran
adaplarse también las condiciones de realizacion de la evaluacion en las diferentes
etapas educativas previas a dicha solicitud

1onsaor

Segundo.- Dichas adaptaciones irén difgidas al alumnado con necesidades educalivas
especiales, al alumnado con trastormo por déficitde atenciénihiperactvidad (TDAH) y al
alumnado con dificutades especificas de aprendizaje por rastomo de la lectura yio
escritura (dslexia y disgrafa).

Tercero.- Las adaptaciones de acceso contempladas en el articulo 27.3 de la
Orden/ECD/1005, de 7 de junio, se establecerén dependiendo de las necesidades
especificas de apoyo educativo que presente e alumnado, ras Ia identificacion e las
mismas y estaran referidas a la adecuacion de las condiciones de realizacicn de la
evaluacien del proceso de_ensefianzalaprendizaje, cuando haya sido necesario
desarrolarias de manera indvidualizada y prolongada e el tiempo en las dferentes
etapas educativas, debiendo sefalarse en *Otras determinadas por fa Administracion
Educativa® del anexo Il de Ia citada orden.

16N GENERAL DE INNOVACION, ECLIDAD Y PARTIGIPAGION
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Cuarto. En relacion ala adaptacion de las condiciones de realizacion de Ia evaluacion
del proceso de ensefianzalaprendizaie, podran apiicarse, para el alumnado mencionado
en el apartado segundo de esta Instruccién, las siguientes pautas

o

> Ubicar al alumnado en el aula segun sus necesidades educativas como, por

ejemplo, alejado de distractores, enlas primeras filas, cercano a los recursos.

didacticos y mobiliario que precise o faciitando su moviidad en momentos.

determinados.

Pt el uso de los recursos tecnoldgicos necesarios (portaties,

comunicadores, grabadora, emisora de FM...) y de Ios sistemas de

comunicacién aumentativa y alternativa en la evaluacion del alumno.

> Proporcionar diferentes formatos de presentacion por parte del profesorado
y de entrega por parte del alumnado para la realizacion de pruebas de
evaluacion, en funcion de las necesidades de cada alumno o alumna como,
por ejemplo, preguntas que impliquen respuestas de clasificar palabras,
rellenar con verdadero/falso, completar frases con una o dos palabras, en
lugar de preguntas que exigen redactar frases largas o pequefios textos.

> Posbiltar diferentes organizaciones temporales ena realizacion de pruebas
de evaluacion

v

FIRMADO ELECTRONICAMENTE por Anoo Maries Raros, DIRETOR GENERAL, DIR:
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Asegurar que todos los materiales que sean precisos en la evaluacién estén
‘accesibles al alumno/a como, por ejemplo, material impreso con alta calidad
de impresion, ampiiaciones, contraste, tamafio y fuente de la etra, en refieve.
y sistema Braille

Anticipar al personal especializado, como por ejemplo el profesorado de la
ONCE o los intérpretes de lengua de signos, las diferentes pruebas de
‘evaluacién para su conversin a formato electrénico, visual, sonoro o Braille.
Presentar los videos u olros elementos visuales (imagenes, grficos,
tablas...) con un guion o sublitulos en el formato més adecuado para su
comprension y evitar aclaraciones sobre las proyecciones si no hay luz y no
pueden realizar Ia lectura labial.

Procurar un espacio adecuado en el aula, un espacio aparte o bien realizar
la evaluacién en otro momento cuando los medios técnicos puedan
distorsionar la dindmica de Ia evaluacion del resto de compafieros.

Respetar el rtmo de emisién oral o gestual del alumnado con discapacidad
auditva, procurando no acabar sus frases s no lo demanda, asi como dar un
tiempo més prolongado para su exposicion oral en la evaluacion.

Releer las pregunas o textos si el alumnado lo requiere para faciitarle su
comprension oral y escita

Valorar el contenido de las pruebas de evaluacion y no la expresion escrita
en su estructura sintéctica u ortogrfica

Aumentar hasta un 25% de tiempo adicional de realizacion de las pruebas
e evaluacién para favorecer la redaccion y revisién ortogréfica y sintéctica.
Ayudar al alumnado en la gestion de su propio tiempo para la realizacion de
tareas y pruebas de evaluacion.

Recordar al alumnado que relea los enunciados y revise las respuestas de
Ias diferentes pruebas de evaluacion, especiaiment en el alumnado que
predomine la impulsividad.

B v o 1 el 1 g aragan sovertcados con CEY GEVIVIRMGCSSP1PD!Pr,

Quinto.- En el Anexo I se incluye un modelo orientativo de informacion complementaria
para la solicitud de adaptacion de las pruebas de acceso a Ciclos Formativos de Grado
Medio, Grado Superior, acceso a la Universidad (EVAU), asi como para la obtencién de
Titulos Oficiales, segun I Orden ECD/1005/2018, de 7 de junio.

Sexto.- Las orientaciones para el alumnado objeto de la presente Instruccion referidas
a las metodologias, la organizacion del aula y del entomo asi como de factores
emocionales estarén a disposicion del profesorado en la pagina web del Ceniro
Avagones de Recursos para la Educacion Inclusiva wuw.carei.es
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