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DEPARTAMENTO DE FORMACIÓN Y ORIENTACIÓN LABORAL

Grupos: 1º y 2º FP Básica de Peluquería y Estética
Áreas: 
· Prevención de Riesgos Laborales (1º) 

· Orientación Laboral (2º)
CONTENIDOS DEL AREA DE PREVENCIÓN DE RIESGOS LABORALES
Conceptos básicos sobre seguridad y salud en el trabajo:

 − El trabajo y la salud. Diferencias entre prevención y protección, accidente laboral y enfermedad profesional.

 − Derechos  y deberes básicos de los trabajadores en materia de prevención. 

− Daños derivados del trabajo: accidentes de trabajo, enfermedades profesionales, otras patologías.   

− Factores y situaciones de riesgo. Riesgos más comunes en el entorno profesional. − Normas sobre limpieza y orden en el entorno de trabajo. Importancia.  

Riesgos generales y su prevención:

 − Factores  de riesgo en el entorno de trabajo: Riesgos físicos, químicos y biológicos. − La carga de trabajo, la fatiga y la insatisfacción laboral.

 − Elementos de protección Individual. Ropas y equipos de protección personal: Tipos de EPI’s, 

− Señalización industrial: Señales y alarmas. Pictogramas, relación color/forma/significado. 

− Planes de emergencia y evacuación. 

− El control de la salud de los trabajadores. Formas de intoxicación. Límites de toxicidad.  

Riesgos específicos y su prevención en el sector correspondiente a la actividad de la empresa:

 − Riesgos de incendio: Factores de fuego, clases de fuego, equipos de lucha contra incendios.  

− Riesgos de los productos químicos. Etiquetado de productos químicos.  Fichas de seguridad química. 

− Riesgos eléctricos. Efectos de la electricidad en el cuerpo humano.

 − Resguardos y dispositivos de seguridad y su importancia para la prevención de accidentes.

 − Actuaciones en caso de accidente.  
Elementos básicos de gestión de la prevención de riesgos:

 − Organismos públicos relacionados con la seguridad y salud en el trabajo.

 − Mantenimiento de equipos: preventivo, predictivo, correctivo. Organización del trabajo preventivo: rutinas básicas. 

− Documentación: recogida, elaboración y archivo.  

Primeros Auxilios y planes de emergencia:

 − Actuación general ante una situación de emergencia: PAS  − RCP. Primeros auxilios en hemorragias, quemaduras y fracturas. 

− Conocimiento de los planes de emergencia. Respuestas a las emergencias: Simulacros y entrenamiento para casos de emergencia.  

Aspectos básicos de la gestión medioambiental.

 − Residuos. Tipos de residuos. Recogida selectiva de residuos. 

− Procedimientos de eliminación de derrames y residuos.   
CONTENIDOS DEL ÁREA DE ORIENTACIÓN

Análisis de los intereses y motivaciones personales para la carrera profesional. 

−Identificación de itinerarios formativos relacionados con su sector profesional. 

La demanda de empleo. 

− Proceso de búsqueda de empleo. 

− Oportunidades de aprendizaje y empleo en Europa. 

− Autoempleo. Viveros de empresas. Cultura emprendedora. 

El trabajo en equipo: valoración de ventajas e inconvenientes. 

− Técnicas de trabajo en equipo. 

− La gestión de equipos de trabajo: la comunicación y la motivación. 

El contrato de trabajo. 

− Modalidades de contrato de trabajo. 

− El salario. La nómina. 

− La ordenación del tiempo de trabajo. 

− La extinción del contrato. 

− Los sindicatos y la patronal. 

− La seguridad social. 

CRITERIOS DE CALIFICACIÓN PARA AMBAS ÁREAS

(prevención de riesgos laborales -1º- y orientación -2º-)

Los instrumentos para la evaluación del alumnado pueden ser variados y en función del tipo de contenidos, teniendo en cuenta los criterios de evaluación planteados, por ser los referentes de la consecución o no de los resultados de aprendizaje.

La calificación de los alumnos a los que se les evalúe de forma ordinaria será el resultado de la valoración de pruebas escritas y trabajos o tareas de aula que se intentarán realizar siempre en periodo lectivo, tal y como se explicará más adelante.

La evaluación será continua en el sentido de que se realizará durante todo el proceso formativo, lo que exige la asistencia regular del alumno a clase durante todo el periodo lectivo. No se entiende como “continua” en el sentido de que superar un trimestre implique superar el anterior; los trimestres no superados deben recuperarse en la evaluación ordinaria de junio por separado.

Pérdida del derecho a la evaluación continua.-
Las faltas a clase reiteradas, aun justificadas, pueden provocar, en aquellas enseñanzas cuya ordenación así lo establezca, la imposibilidad de la aplicación correcta de los criterios de evaluación y la propia evaluación continua, dando lugar a la pérdida de la misma, cuando su acumulación suponga a lo largo del periodo lectivo del grupo correspondiente la superación por materias y áreas del baremo siguiente.

En Formación Profesional, y en cumplimiento del artículo 7.3 de la Orden de 26 de octubre de 2009, superar el 15% de la duración total del módulo correspondiente. En el módulo de FOL, ese 15% supone 4,35 horas del total de 29 por lo que se estima que son 6 los periodos lectivos que tiene que acumular un alumno para que se considere superado ese 15% (cada sesión es de 50 minutos).

Al inicio de curso el profesor de cada módulo comunicará a los alumnos el número exacto de periodos lectivos (6) que suponen este porcentaje.

Podrán quedar excluidos de él los alumnos que cursen las enseñanzas de formación profesional y tengan que conciliar el aprendizaje con la actividad laboral, circunstancia que deberá quedar convenientemente acreditada (art. 7.4 de dicha Orden).

Los alumnos que hayan perdido el derecho a evaluación continua realizarán una prueba escrita en la evaluación, previa al comienzo del módulo de FCT.

La prueba será relativa a todos los contenidos del módulo. Para aprobar deben obtener como mínimo un 5 sobre 10 en dicha prueba.

Criterios de calificación.-

La calificación de los alumnos será el resultado de la valoración de los instrumentos de evaluación.

Al menos una vez al trimestre lectivo el profesor responsable del módulo aportará la calificación de cada alumno del grupo a las sesiones de evaluación, que se convoquen a los efectos de evaluación de los mismos. En la última sesión de evaluación se aportará la calificación final del curso.

Las calificaciones trimestrales estarán integradas por las valoraciones de los instrumentos de evaluación en las siguientes proporciones:

- Exámen/es (1 ó más por evaluación): mínimo del  60% del valor total

- Trabajos de aula, en su totalidad: máximo del 40 % del valor total

La calificación así obtenida y aportada a la sesión de evaluación tendrá un mero carácter informativo respecto de proceso de aprendizaje del alumno y en relación a la convocatoria ordinaria de junio se realizará una media entre las calificaciones de los 3 trimestres superados (o recuperados en su caso, manteniendo la nota obtenida en recuperación).

La calificación final del módulo será numérica, entre uno y diez, sin decimales, considerándose positivas las calificaciones iguales o superiores a cinco y negativas las restantes.

El redondeo se realizará atendiendo a los decimales que se obtengan de la ponderación de los exámenes y trabajos. 

Decimales entre 0 y 49 (incluído este último): redondeo hacia el número entero inferior. 

Decimales entre 50 y 99 (incluidos ambos): redondeo hacia el número entero superior.

La calificación de la primera convocatoria de evaluación final será la media aritmética (dos decimales) de las calificaciones positivas trimestrales redondeadas según el anterior criterio.

En todo caso, siempre que la valoración de un examen sea inferior a cuatro se debe recuperar el contenido de dicho examen y no se podrá añadir el 30% de valoración de los trabajos en el aula. El alumno deberá recuperar la materia de ese examen.

En el caso de tener que recuperar un trimestre, al alumno le será mantenido el valor del 30% de los trabajos de aula.

Se deberán tener en cuenta como criterios de valoración, los siguientes:

Prueba escritas.- Además de la adecuación de las respuestas al contenido de las preguntas planteadas, se valorará la corrección ortográfica, sintáctica y semántica.

Pruebas tipo test.- Podrán consistir en preguntas tipo verdadero/falso, o elegir la respuesta correcta entre al menos tres soluciones distintas. A juicio del profesor, que se deberá comunicar al alumnado, se podrá aplicar valoración negativa a las respuestas incorrectas, no pudiendo ser nunca superior al 50% del valor positivo de las respuestas acertadas.

Pruebas orales.-  Además de la adecuación de las respuestas al contenido de las preguntas planteadas, se valorará la corrección sintáctica y semántica en la expresión verbal.

Las recuperaciones se deberán realizar antes de la convocatoria final ordinaria cuando el profesor decida, bien antes de la evaluación informativa (1ª, 2 ª o 3ª) o bien antes de la evaluación final ordinaria en sí misma. El profesor informará convenientemente al principio de curso, entregando el criterio al delegado de curso.

En la segunda convocatoria de evaluación final el alumno se ceñirá a las exigencias del profesor en el F-00035 (Actividades de recuperación) entre las que se encontrará la realización de los mismos o diferentes trabajos de aula que se hayan realizado durante el curso, teniendo éstos una valoración máxima del 30% mientras que el examen deberá valorarse con un mínimo del 70%. El profesor lo especificará en el citado F.00035.
No es de aplicación lo establecido en este apartado “a los alumnos que cursen las enseñanzas de formación profesional y tengan que conciliar el aprendizaje con la actividad laboral, circuns​tancia que deberá quedar convenientemente acreditada. Esta exclusión deberá ser adoptada por el equipo docente del ciclo formativo, previa petición del alumno”, según fija el el artículo 7.4 de la citada Orden de 26 de octubre de 2009.
En estos casos, los alumnos beneficiados por esta excepción deberán al inicio del curso escolar mantener una entrevista con el profesor  responsable del módulo en la que éste le transmitirá los procedimientos a los que tendrá que ajustarse el citado alumno para proceder a su evaluación.  

En cumplimiento de la normativa, el profesorado, en función de las necesidades y la evolución del grupo, podrá establecer durante el curso mecanismos de seguimiento y valoración que permitan potenciar los resultados positivos y subsanar las deficiencias que pudieran observarse. Como consecuencia de lo anterior, los estudiantes podrán mejorar su calificación en el módulo del modo que el profesor comunique a principio de curso junto a los criterios concretos de evaluación que serán debidamente publicitados para conocimiento de todos los alumnos.
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