ANEXO A LA PROGRAMACIÓN DE 2019-2020
ENSEÑANZAS DE FORMACIÓN PROFESIONAL
CRITERIOS DE EVALUACIÓN Y CALIFICACIÓN - DEPARTAMENTO DE INGLÉS
Adaptación de la Programación a la  ORDEN ECD/357/2020, de 29 de abril  por la que se establecen las directrices de actuación para el desarrollo del tercer trimestre del curso escolar 2019/2020 y la flexibilización de los procesos de evaluación en los diferentes niveles y regímenes de enseñanza. 
INSTRUMENTOS DE EVALUACIÓN PARA LA TERCERA EVALUACIÓN
a) Se utilizarán instrumentos de evaluación dirigidos a valorar el trabajo realizado por el alumnado, su interés en la realización de las tareas y actividades propuestas y la actitud mostrada en el seguimiento de la actividad desarrollada.
b) Los instrumentos de evaluación se completarán con la participación del alumnado a través de la valoración de su propio trabajo (autoevaluación).
c) También se utilizarán proyectos, trabajos, grabaciones de audio, videos y otros instrumentos además de las propias tareas semanales que nos permitan discernir los aprendizajes realizados por el alumnado.  
d) Se llevarán a cabo tareas de tutorización y seguimiento por parte del profesorado de las actividades encomendadas al alumno a través de moodle.
CRITERIOS DE EVALUACIÓN Y CALIFICACIÓN 
La evaluación final del curso 2019/2020 se conformará con los resultados de la primera y segunda evaluación y, en su caso, con la mejora de la tercera evaluación.
CÁLCULO DE LA NOTA DE LAS DOS PRIMERAS EVALUACIONES
El cálculo de la media ponderada de las dos primeras evaluaciones se realizará de la forma siguiente:
                           
·         nota de la 1ª evaluación x 1
                           
·         nota de la 2ª evaluación x 2
La suma del resultado de la operación anterior dividida entre 3 será la nota de las dos primeras evaluaciones.
CÁLCULO DE LA NOTA DE LA TERCERA EVALUACIÓN
La calificación de la tercera evaluación se obtendrá mediante la valoración de la actividad realizada durante el confinamiento.
Los criterios para valorar el trabajo del alumno/a serán la actitud, el interés y el esfuerzo mostrados. Es decir, si se han entregado todas las tareas, si se han respetado los plazos de entrega, si las tareas han sido o no completadas satisfactoriamente.
CÁLCULO DE LA CALIFICACIÓN DE LA PRIMERA EVALUACIÓN FINAL
La nota media ponderada de la primera y la segunda evaluación.
            
- puede subir 1 punto si el alumno ha entregado habitualmente (⅔) las tareas de la tercera  evaluación. 
Redondeo 
La nota mínima para aprobar una evaluación deberá ser 5. A partir de 5, para el resto de las notas se tendrá en cuenta la siguiente consideración.
La calificación final se redondea al entero superior a partir de un decimal igual o mayor que 0’7. Si el decimal es menor de 0’7 se redondea al entero inferior.
SISTEMA DE RECUPERACIÓN DE LAS EVALUACIONES SUSPENSAS
El alumno/a que haya suspendido la primera y la segunda evaluación o sólo la segunda evaluación podrá recuperarlas entregando todos los trabajos de recuperación y cumpliendo los plazos establecidos para ello. 
Todos los ejercicios entregados deben haber sido completados satisfactoriamente y posteriormente corregidos por el alumno/a como parte de la tarea de recuperación. 
 1.- Obtienen una calificación final de 5  los alumnos que suspendieron
            
- la primera y la segunda evaluación con una nota  de 3 o inferior a 3.
            
- la segunda evaluación con una nota de 3 o inferior a 3.
Para estos alumnos, se considerará que las tareas de repaso realizadas durante la tercera evaluación han servido para reforzar los contenidos de la primera y la segunda evaluación.
2.- Obtienen una calificación final  de 5 y pueden mejorar su nota hasta 1 punto más teniendo en cuenta la valoración de las tareas realizadas durante la  tercera evaluación,  los alumnos que suspendieron
            
- la primera y la segunda evaluación con un 4.
            
- la segunda evaluación con un 4.
SEGUNDA EVALUACIÓN FINAL
En la segunda convocatoria de evaluación final, el alumno/a deberá realizar un trabajo cuya finalidad será la de afianzar los aprendizajes esenciales que no haya adquirido a lo largo del curso.
Los criterios de evaluación estarán basados en la actitud positiva, el interés y el esfuerzo del alumnado.
Para aprobar con una calificación de 5, el alumno/a deberá entregar todas las actividades del trabajo o dossier. Estas tareas deberán estar completadas satisfactoriamente y deberán ser entregadas respetando los plazos establecidos.
El alumno/a que quiera subir nota tendrá la posibilidad de hacer un examen oral que podrá incluir contenidos teóricos ya sea por videoconferencia o de forma presencial si fuera posible.
RECUPERACIÓN DEL MÓDULO PENDIENTE 
El alumno/a debe entregar todas las actividades del dossier de pendientes de forma satisfactoria y cumplir los plazos establecidos para ello. 
La nota máxima de recuperación será un 5 ya que los alumnos han trabajado sólamente los  contenidos esenciales del curso anterior.
Aquellos alumnos que hubieran recuperado el módulo de inglés pendiente del curso anterior aprobando la primera o la segunda evaluación, mantienen su nota si ésta fuera superior a 5.
