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1. Criterios de Evaluación y Calificación del Módulo

Los resultados de aprendizaje y criterios de evaluación del módulo están especificados en el apartado 5: resultados de aprendizaje mínimos para obtener la evaluación positiva en el módulo.

La calificación del módulo será numérica entera entre uno y diez, considerándose aprobada, superada o positiva la puntuación igual o superior a cinco.
CÁLCULO DE LAS CALIFICACIONES DE LAS EVALUACIONES
Al finalizar cada evaluación, el alumno será calificado de forma numérica y necesitará obtener una calificación igual o mayor que cinco para considerar la evaluación aprobada. La calificación de cada evaluación se obtendrá del siguiente modo:
· Si se han propuesto actividades evaluables a entregar y se han realizado pruebas o exámenes durante la evaluación, la calificación de la evaluación se calculará:
Calificación de Evaluación = (0,3 * Nota de Actividades) + (0,7 * Nota de Exámenes)
Para poder aplicar esta ponderación, será necesario obtener una nota igual o mayor que 4, en cada parte (tanto en la nota de actividades como en la nota de exámenes). Si la nota de alguna parte es menor que 4, la calificación máxima obtenible en la evaluación será cuatro.

· Si se han realizado pruebas o exámenes, pero no se ha propuesto ninguna actividad evaluable a entregar durante la evaluación, la calificación de la evaluación se calculará:
Calificación de Evaluación = Nota de Exámenes
En cada evaluación será obligatorio la realización de al menos una prueba o examen individual.

Para obtener la nota de actividades se tendrá en cuenta lo siguiente:

· Para superar la evaluación, se deberán haber entregado todas las actividades evaluables propuestas durante la evaluación. No se admitirán entregas fuera de los plazos establecidos.

· Cada actividad evaluable incluirá en su enunciado la categoría de calificación (apto / no apto, numérica entre 0 y 10, etc.) y una rúbrica de valoración de indicadores específica.

· Si se detecta que una actividad evaluable no es original (es decir, ha habido copia o plagio entre varios alumnos), los alumnos implicados obtendrán la nota mínima en dicha actividad o proyecto.

· Si se propone más de una actividad evaluable a entregar durante la evaluación, la nota de actividades se obtendrá usando las ponderaciones indicadas en dichas actividades. Si sus enunciados no lo indicaran de forma explícita, todas las actividades evaluables tendrán el mismo valor y la nota de actividades se calcularía como la media aritmética de las notas de las actividades realizadas.

Para aplicar las ponderaciones indicadas, se deberá obtener una nota mínima de 4 en cada actividad evaluable. Si la nota de alguna actividad evaluable es menor que 4, la nota de actividades máxima obtenible será cuatro.

Para obtener la nota de exámenes se tendrá en cuenta lo siguiente:

· Cada prueba o examen se calificará con una escala numérica entre 0 y 10 e incluirá en su enunciado una rúbrica de valoración de indicadores específica.

· Si se detecta que un alumno copia en una prueba o examen, el alumno obtendrá una nota de cero en dicha prueba o examen.

· Si se realiza más de una prueba o examen durante la evaluación, la nota de exámenes se obtendrá usando las ponderaciones indicadas en dichos exámenes. Si sus enunciados no lo indicaran de forma explícita, todas las pruebas o exámenes tendrán el mismo valor y la nota de exámenes se calcularía como la media aritmética de las notas de los exámenes realizados.

Para aplicar las ponderaciones indicadas, se deberá obtener una nota mínima de 4 en cada prueba o examen. Si la nota de alguna prueba o examen es menor que 4, la nota de exámenes máxima obtenible será cuatro.

PLANIFICACIÓN DE RECUPERACIÓN DE APRENDIZAJES
Se facilitará la recuperación de aprendizajes mediante la realización de exámenes o pruebas parciales (relativas a una evaluación) o globales (relativas a todo el curso). Para ello, se elaborarán varios modelos de exámenes, con características diferenciadas, que se planificarán para las convocatorias de evaluación final y que irán destinados a distintos tipos de alumnado:
1) Un examen de recuperación de evaluaciones. Englobará todos los criterios de evaluación y contenidos desarrollados durante el curso y su nota máxima obtenible será diez. Estará compuesto por: 

· Examen de recuperación de la 1ª evaluación. Englobará todos los contenidos y criterios de evaluación desarrollados durante la primera evaluación. 

· Examen de recuperación de la 2ª evaluación. Englobará todos los contenidos y criterios de evaluación desarrollados durante la segunda evaluación. 

· Examen de recuperación de la 3ª evaluación. Englobará todos los contenidos y criterios de evaluación desarrollados durante la tercera evaluación. 

2) Un examen final de todos los criterios de evaluación y contenidos. Englobará todos los criterios de evaluación y contenidos desarrollados durante el curso y su nota máxima obtenible será diez. 

El alumnado dispondrá de dos convocatorias de evaluación final para superar el módulo.

PRIMERA CONVOCATORIA DE EVALUACIÓN FINAL

El alumnado que tenga el módulo pendiente y que se haya matriculado en segundo curso dispondrá de la primera convocatoria de evaluación final del módulo a principios de junio. Esta convocatoria se basará en la realización de un examen final de todos los criterios de evaluación y contenidos. 
El número mínimo de faltas de asistencia (sin justificación por motivos laborales) que conlleva la pérdida del derecho a la evaluación continua en el módulo es de 39 horas.

El alumnado que haya perdido el derecho a la evaluación continua dispondrá de la primera convocatoria de evaluación final del módulo a principios de junio. Esta convocatoria se basará en la realización de un examen final de todos los criterios de evaluación y contenidos.
El alumnado que no haya perdido el derecho a la evaluación continua y que no haya aprobado todas las evaluaciones dispondrá de la primera convocatoria de evaluación final del módulo a principios de junio. Esta convocatoria se basará en la realización de un examen de recuperación de evaluaciones, compuesto por tres partes (1ª, 2ª y 3ª), en el que cada alumno deberá realizar únicamente aquellas partes que no tiene superadas.
Se aplicarán los siguientes criterios de calificación final del módulo para el alumnado que no haya perdido el derecho a la evaluación continua:

· Si un alumno tiene pendiente la primera evaluación y ha realizado el examen de recuperación de la primera evaluación, la calificación de la primera evaluación se obtendrá:

Calificación de 1ª Evaluación = Nota de Examen de Recuperación de la 1ª Evaluación

· Si un alumno tiene pendiente la segunda evaluación y ha realizado el examen de recuperación de la segunda evaluación, la calificación de la segunda evaluación se obtendrá:

Calificación de 2ª Evaluación = Nota de Examen de Recuperación de la 2ª Evaluación

· Si un alumno tiene pendiente la tercera evaluación y ha realizado el examen de recuperación de la tercera evaluación, la calificación de la tercera evaluación se obtendrá:

Calificación de 3ª Evaluación = Nota de Examen de Recuperación de la 3ª Evaluación

· La calificación final del módulo se obtendrá aplicando la siguiente fórmula:

Calificación del Módulo = (Calificación de 1ª Evaluación + 

  Calificación de 2ª Evaluación + 

  Calificación de 3ª Evaluación) / 3

Para poder aplicar esta ponderación, será necesario obtener una calificación igual o mayor que 4 en cada evaluación. Si la calificación de alguna evaluación es menor que 4, la calificación final máxima obtenible del módulo será cuatro.

Se aplicarán los siguientes criterios de calificación final del módulo para el alumnado que tenga el módulo pendiente y que se haya matriculado en segundo curso y para el alumnado que haya perdido el derecho a la evaluación continua:

· Todas las calificaciones previas obtenidas durante el curso quedarán anuladas y no serán tenidas en cuenta para calificar el módulo.

· En caso de realizar el examen final de todos los criterios de evaluación y contenidos, la calificación final del módulo se obtendrá: 

Calificación del Módulo = Nota de Examen Final de Todos los Crit. Eval. y Cont.
El alumnado que haya obtenido una calificación del módulo inferior a cinco en la primera convocatoria de evaluación final deberá presentarse al examen final de la segunda convocatoria para superar el módulo.

SEGUNDA CONVOCATORIA DE EVALUACIÓN FINAL

La segunda convocatoria de evaluación final del módulo se celebrará a mediados de junio y se basará en la realización de un examen final de todos los criterios de evaluación y contenidos.
Se aplicarán los siguientes criterios de calificación final del módulo para el alumnado que se haya matriculado en el módulo y que aún lo tenga pendiente: 

· Todas las calificaciones previas obtenidas durante el curso quedarán anuladas y no serán tenidas en cuenta para calificar el módulo.

· En caso de realizar el examen final de todos los criterios de evaluación y contenidos, la calificación final del módulo se obtendrá:

Calificación del Módulo = Nota de Examen Final de Todos los Crit. Eval. y Cont.

El alumnado que haya obtenido una calificación del módulo inferior a cinco en la segunda convocatoria de evaluación final obtendrá una evaluación negativa en el módulo y deberá matricularse de nuevo en este módulo al siguiente curso académico para superarlo.

EVALUACIÓN CONTINUA PARA EL ALUMNADO CON CONTRATO LABORAL

Aquellos alumnos que falten a más del 15% de las clases presenciales pero que no pierdan la evaluación continua porque han presentado al tutor de forma correcta en tiempo y forma los documentos que corroboran la coincidencia horaria entre las clases presenciales y un trabajo con contrato legal serán evaluados de forma continua de la siguiente manera:

Tendrán que realizar aquellos exámenes o pruebas que determine el profesor que serán los mínimos suficientes para evaluar todos los contenidos, conceptos, procedimientos, destrezas, objetivos, competencias profesionales, resultados de aprendizaje y criterios de evaluación del módulo.  

Concretamente serán los siguientes exámenes o pruebas:

· Examen de recuperación de los temas que hayan entrado en el primer trimestre.

· Examen de recuperación de los temas que hayan entrado en el segundo trimestre.

· Examen de recuperación de los temas que hayan entrado en el tercer trimestre.

Además, deberá entregar las siguientes prácticas o trabajos a través de Moodle en la fecha indicada:

· Todas las prácticas y/o trabajos realizados en la primera evaluación deben ser entregados el día del examen de recuperación de la primera evaluación, antes de la realización del examen.

· Todas las prácticas y/o trabajos realizados en la segunda evaluación deben ser entregados el día del examen de recuperación de la segunda evaluación, antes de la realización del examen.

· Todas las prácticas y/o trabajos realizados en la tercera evaluación deben ser entregados el día del examen de recuperación de la tercera evaluación, antes de la realización del examen.

CRITERIOS DE APLICACIÓN DE REDONDEOS DE CALIFICACIONES

Para el cálculo de calificaciones de evaluaciones y de calificaciones finales del módulo, se utilizarán valores numéricos entre cero y diez con dos decimales y sin redondeos.
Una vez calculadas las calificaciones correspondientes en los momentos oportunos (al final de cada evaluación, al final de cada convocatoria de evaluación final), se aplicará el redondeo científico en todas las calificaciones para obtener las calificaciones informativas que se publicarán en la aplicación web de gestión didáctica y académica (SIGAD) y que irán impresas en los boletines de notas. 
2. Resultados de Aprendizaje Mínimos Exigibles para obtener la Evaluación Positiva en el Módulo

La evaluación del aprendizaje del alumnado se realizará tomando como referencia los resultados de aprendizaje y los criterios de evaluación establecidos para el módulo. Estos criterios de evaluación indican los resultados que deben ser alcanzados en el proceso de enseñanza-aprendizaje.
Los resultados de aprendizaje y los criterios de evaluación del módulo están desarrollados en el Anexo I de la Orden de 25 de abril de 2011, de la Consejera de Educación, Cultura y Deporte, por la que se establece el currículo del título de Técnico Superior en Desarrollo de Aplicaciones Multiplataforma para la Comunidad Autónoma de Aragón (BOA Núm. 102, 26/05/2011) y en el Anexo I de la Orden de 8 de julio de 2011, por la que se establece el currículo del título de Técnico Superior en Desarrollo de Aplicaciones Web para la Comunidad Autónoma de Aragón (BOA Núm. 148, 28/07/2011).
RESULTADOS DE APRENDIZAJE MÍNIMOS EXIGIBLES

Los resultados de aprendizaje mínimos exigibles son todos los resultados de aprendizaje del módulo:
RA1) Reconoce la estructura de un programa informático, identificando y relacionando los elementos propios del lenguaje de programación utilizado.

RA2) Escribe y prueba programas sencillos, reconociendo y aplicando los fundamentos de la programación orientada a objetos.

RA3) Escribe y depura código, analizando y utilizando las estructuras de control del lenguaje.

RA4) Desarrolla programas organizados en clases, analizando y aplicando los principios de la programación orientada a objetos.

RA5) Realiza operaciones de entrada y salida de información, utilizando procedimientos específicos del lenguaje y librerías de clases.

RA6) Escribe programas que manipulen información seleccionando y utilizando tipos avanzados de datos.

RA7) Desarrolla programas aplicando características avanzadas de los lenguajes orientados a objetos y del entorno de programación.

RA8) Utiliza bases de datos orientadas a objetos, analizando sus características y aplicando técnicas para mantener la persistencia de la información.

RA9) Gestiona información almacenada en bases de datos relacionales, manteniendo la integridad y consistencia de los datos.

CRITERIOS DE EVALUACIÓN MÍNIMOS EXIGIBLES

A continuación, se detallan todos los criterios de evaluación de cada resultado de aprendizaje del módulo. Se indican en colo azul los criterios de evaluación mínimos exigibles para obtener la evaluación positiva en el módulo.
Resultado de Aprendizaje 1: Reconoce la estructura de un programa informático, identificando y relacionando los elementos propios del lenguaje del programación utilizado. Sus criterios de evaluación son:
a) Se han identificado los bloques que componen la estructura de un programa informático.

b) Se han creado proyectos de desarrollo de aplicaciones.

c) Se han utilizado entornos integrados de desarrollo.

d) Se han identificado los distintos tipos de variables y la utilidad específica de cada uno.

e) Se ha modificado el código de un programa para crear y utilizar variables.

f) Se han creado y utilizado constantes y literales.

g) Se han clasificado, reconocido y utilizado en expresiones los operadores del lenguaje.

h) Se ha comprobado el funcionamiento de las conversiones de tipo explícitas e implícitas.

i) Se han introducido comentarios en el código.

Resultado de Aprendizaje 2: Escribe y prueba programas sencillos, reconociendo y aplicando los fundamentos de la programación orientada a objetos. Sus criterios de evaluación son:
a) Se han identificado los fundamentos de la programación orientada a objetos.

b) Se han escrito programas simples.

c) Se han instanciado objetos a partir de clases predefinidas.

d) Se han utilizado métodos y propiedades de los objetos.

e) Se han escrito llamadas a métodos estáticos.

f) Se han utilizado parámetros en la llamada a métodos.

g) Se han incorporado y utilizado librerías de objetos.

h) Se han utilizado constructores.

i) Se ha utilizado el entorno integrado de desarrollo en la creación y compilación de programas simples.

Resultado de Aprendizaje 3: Escribe y depura código, analizando y utilizando las estructuras de control del lenguaje. Sus criterios de evaluación son:
a) Se ha escrito y probado código que haga uso de estructuras de selección.

b) Se han utilizado estructuras de repetición.

c) Se han reconocido las posibilidades de las sentencias de salto.

d) Se ha escrito código utilizando control de excepciones.

e) Se han creado programas ejecutables utilizando diferentes estructuras de control.

f) Se han probado y depurado los programas.

g) Se ha comentado y documentado el código.

Resultado de Aprendizaje 4: Desarrolla programas organizados en clases, analizando y aplicando los principios de la programación orientada a objetos. Sus criterios de evaluación son:
a) Se ha reconocido la sintaxis, estructura y componentes típicos de una clase.

b) Se han definido clases.

c) Se han definido propiedades y métodos.

d) Se han creado constructores.

e) Se han desarrollado programas que instancien y utilicen objetos de las clases creadas anteriormente.

f) Se han utilizado mecanismos para controlar la visibilidad de las clases y de sus miembros.

g) Se han definido y utilizado clases heredadas.

h) Se han creado y utilizado métodos estáticos.

i) Se han definido y utilizado interfaces.

j) Se han creado y utilizado conjuntos y librerías de clases.

Resultado de Aprendizaje 5: Realiza operaciones de entrada y salida de información, utilizando procedimientos específicos del lenguaje y librerías de clases. Sus criterios de evaluación son:
a) Se ha utilizado la consola para realizar operaciones de entrada y salida de información.

b) Se han aplicado formatos en la visualización de la información.

c) Se han reconocido las posibilidades de entrada/salida del lenguaje y las librerías asociadas.

d) Se han utilizado ficheros para almacenar y recuperar información.

e) Se han creado programas que utilicen diversos métodos de acceso al contenido de los ficheros.

f) Se han utilizado las herramientas del entorno de desarrollo para crear interfaces gráficas de usuario simples.

g) Se han programado controladores de eventos.

h) Se han escrito programas que utilicen interfaces gráficas para la entrada y salida de información.

Resultado de Aprendizaje 6: Escribe programas que manipulen información seleccionando y utilizando tipos avanzados de datos. Sus criterios de evaluación son:
a) Se han escrito programas que utilicen tablas (arrays).

b) Se han reconocido las librerías de clases relacionadas con tipos de datos avanzados.

c) Se han utilizado listas para almacenar y procesar información.

d) Se han utilizado iteradores para recorrer los elementos de las listas.

e) Se han reconocido las características y ventajas de cada una de las colecciones de datos disponibles.

f) Se han creado clases y métodos genéricos.

g) Se han utilizado expresiones regulares en la búsqueda de patrones en cadenas de texto.

h) Se han identificado las clases relacionadas con el tratamiento de documentos XML.

i) Se han realizado programas que realicen manipulaciones sobre documentos XML.

Resultado de Aprendizaje 7: Desarrolla programas aplicando características avanzadas de los lenguajes orientados a objetos y del entorno de programación. Sus criterios de evaluación son:
a) Se han identificado los conceptos de herencia, superclase y subclase.

b) Se han utilizado modificadores para bloquear y forzar la herencia de clases y métodos.

c) Se ha reconocido la incidencia de los constructores en la herencia.

d) Se han creado clases heredadas que sobrescriban la implementación de métodos de la superclase.

e) Se han diseñado y aplicado jerarquías de clases.

f) Se han probado y depurado las jerarquías de clases.

g) Se han realizado programas que implementen y utilicen jerarquías de clases.

h) Se ha comentado y documentado el código.

Resultado de Aprendizaje 8: Utiliza bases de datos orientadas a objetos, analizando sus características y aplicando técnicas para mantener la persistencia de la información. Sus criterios de evaluación son:
a) Se han identificado las características de las bases de datos orientadas a objetos.

b) Se ha analizado su aplicación en el desarrollo de aplicaciones mediante lenguajes orientados a objetos.

c) Se han instalado sistemas gestores de bases de datos orientados a objetos.

d) Se han clasificado y analizado los distintos métodos soportados por los sistemas gestores para la gestión de la información almacenada.

e) Se han creado bases de datos y las estructuras necesarias para el almacenamiento de objetos.

f) Se han programado aplicaciones que almacenen objetos en las bases de datos creadas.

g) Se han realizado programas para recuperar, actualizar y eliminar objetos de las bases de datos.

h) Se han realizado programas para almacenar y gestionar tipos de datos estructurados, compuestos y relacionados.

Resultado de Aprendizaje 9: Gestiona información almacenada en bases de datos relacionales, manteniendo la integridad y consistencia de los datos. Sus criterios de evaluación son:
a) Se han identificado las características y métodos de acceso a sistemas gestores de bases de datos relacionales.

b) Se han programado conexiones con bases de datos.

c) Se ha escrito código para almacenar información en bases de datos.

d) Se han creado programas para recuperar y mostrar información almacenada en bases de datos.

e) Se han efectuado borrados y modificaciones sobre la información almacenada.

f) Se han creado aplicaciones que ejecuten consultas sobre bases de datos.

g) Se han creado aplicaciones para posibilitar la gestión de información presente en bases de datos relacionales.
3. Procedimientos e Instrumentos de Evaluación

La evaluación del alumnado consiste en realizar un seguimiento del aprendizaje del alumnado durante el proceso de enseñanza-aprendizaje que permita obtener información relativa al mismo, con los objetivos de optimizar el propio proceso de enseñanza-aprendizaje, actuar de manera adecuada para garantizar el logro de los resultados deseados y evitar efectos indeseados (desmotivación, abandonos o aprendizajes insuficientes).

PROCEDIMIENTOS DE EVALUACIÓN DEL ALUMNADO

Los procedimientos de evaluación son todos aquellos métodos a través de los cuales se lleva a cabo la recogida de información sobre el dominio de los contenidos, el logro de los resultados de aprendizaje (me-diante los criterios de evaluación) y la adquisición de competencias profesionales.
A lo largo del curso académico, se utilizarán los procedimientos de evaluación siguientes:

· Observación del proceso de aprendizaje del alumnado. Permitirá recoger información subjetiva de diversas maneras y valorar aprendizajes y acciones (saber y saber hacer) mediante las respuestas proporcionadas a preguntas orales en clase y la corrección individualizada del trabajo realizado en el aula y en casa. Este procedimiento no se utilizará para calificar al alumnado.

· Análisis de las producciones escritas del alumnado. Se basará en la valoración de actividades realizadas de forma escrita en papel. Esta técnica se empleará fundamentalmente para verificar los conocimientos alcanzados por el alumnado. Se podrá utilizar una gran variedad de producciones escritas: preguntas con varias opciones, preguntas cortas, preguntas de desarrollo y trabajos en grupo.

· Análisis de las producciones prácticas del alumnado. Se basará en la valoración de actividades realizadas en ordenador con herramientas informáticas. Esta técnica se empleará para incidir en el saber hacer del alumnado, es decir, para controlar el progreso individual de cada alumno y para evaluar resultados de aprendizaje del módulo y competencias profesionales del título. Se utilizarán diver-sas producciones prácticas en ordenador: actividades de realización de programas sencillos, proyectos de desarrollo de aplicaciones y exámenes con varios ejercicios.

INSTRUMENTOS DE EVALUACIÓN DEL ALUMNADO

La evaluación inicial se realizará mediante un cuestionario o prueba escrita que podrá incluir preguntas de verdadero o falso, preguntas de selección múltiple y respuesta única, y preguntas de respuestas cortas. Esta prueba se realizará de forma individual en el aula, no será calificable y no contará de ninguna manera en la calificación final del módulo.
Para determinar el progreso del aprendizaje del alumnado en cada evaluación trimestral, se utilizarán los siguientes instrumentos de evaluación para desarrollar cada unidad didáctica prevista:
· Debate inicial y/o preguntas orales sobre conocimientos previos, intereses y motivaciones.

· Casos o ejemplos prácticos de codificación de programas resueltos paso a paso de forma detallada usando herramientas de desarrollo de programas.

· Vídeos demostrativos realizados por el docente u otros expertos o profesionales.

· Búsquedas en internet de información técnica en la documentación oficial de lenguajes de programación y bases de datos.

· Ejercicios prácticos de codificación de programas usando herramientas de desarrollo de programas.

· Mapas mentales, diagramas, esquemas y resúmenes elaborados en papel.

· Cuestionario escrito de autoevaluación con preguntas cortas, preguntas de verdadero/falso y preguntas de selección múltiple.

Las actividades basadas en estos instrumentos de evaluación serán planificadas para ser realizadas de forma individual en el aula y en casa. A priori, no se requerirá ninguna entrega para calificar, aunque alguna actividad concreta podría ser solicitada según el criterio del profesor.

En la tercera evaluación, se planificará un proyecto de desarrollo de una aplicación de gestión de la información contenida en varios ficheros o una base de datos, con interfaces gráficas de usuario y uso de colecciones y excepciones. Será un proyecto integrador de todas las unidades didácticas del módulo, aunque tendrá una mayor relación con las UD 9, 10, 11 y 12. Se realizará en el aula y en casa, en grupos pequeños heterogéneos, a ordenador con diversas herramientas de desarrollo de programas y con varias partes:

· Seguimiento del proyecto atendiendo especialmente a su análisis y diseño.

· Exposición del proyecto en el aula demostrando el funcionamiento de la aplicación y respondiendo a preguntas planteadas.

· Cuestionario escrito de coevaluación valorando y puntuando a los alumnos del grupo según varios criterios establecidos por el docente.

Al final de cada evaluación, se planificará un examen de la evaluación trimestral. Se realizará de forma individual en el aula, englobará contenidos y criterios de evaluación de las unidades didácticas desarrolladas durante dicha evaluación y estará compuesto por dos partes: teoría y práctica.

Para las dos convocatorias de evaluación final, se podrán utilizar los siguientes instrumentos de evaluación, dependiendo del tipo de alumnado:
· Examen de recuperación de evaluaciones. Estará compuesto por tres partes: 

1) Examen de recuperación de la 1ª evaluación. 

2) Examen de recuperación de la 2ª evaluación. 

3) Examen de recuperación de la 3ª evaluación. 

· Examen final de todos los criterios de evaluación y contenidos. Englobará todos los contenidos y criterios de evaluación del módulo. Incluirá una prueba de teoría escrita y una prueba práctica a ordenador con herramientas de desarrollo de programas.

Estos exámenes serán planificados para ser realizados en el aula de forma individual, sin acceso a dispositivos móviles ni acceso a internet. En cada examen, la parte de teoría se realizará sin apuntes ni ejercicios y la parte práctica podrá realizarse con los materiales didácticos del módulo.
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