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1. OBJETIVOS Y RESULTADOS DE APRENDIZAJE DEL MÓDULO.
El módulo de formación en centros de trabajo tiene como objetivo general la puesta en práctica integradora en el entorno real de una empresa de los resultados de aprendizaje conseguidos al superar los diferentes módulos que componen el ciclo formativo. Como se indica  en la Orden de 26 de junio de 2009, de la Consejera de Educación, Cultura y Deporte, BOA 15 de julio, por la que se establece el currículo del título de Técnico en Sistemas Microinformáticos y Redes para la Comunidad Autónoma de Aragón; los resultados de aprendizaje del módulo son los siguientes:

1. Identifica la estructura y organización de la empresa relacionándola con el desarrollo y comercialización de los productos y servicios que ofrecen.

2. Aplica hábitos éticos y laborales, desarrollando su actividad profesional de acuerdo a las características del puesto de trabajo y procedimientos establecidos en la empresa. 
3. Monta equipos informáticos, siguiendo los procesos del sistema de calidad establecidos .

4. Participa en el diagnóstico y reparación de averías aplicando técnicas de mantenimiento correctivo.

5. Instala sistemas operativos y aplicaciones respetando el plan de trabajo y las necesidades del cliente .

6. Participa en la instalación, puesta en marcha y mantenimiento de pequeñas instalaciones con servicios de red local e Internet, documentando la intervención.

7. Asiste al usuario, resolviendo problemas de la explotación de aplicaciones, según las normas de la empresa.

8. Participa en tareas de instalación, configuración o mantenimiento de sistemas que gestionan contenidos, aprendizaje a distancia, archivos entre otros, siguiendo el plan de trabajo establecido.

Este módulo profesional contribuye a completar las competencias de este título y los objetivos generales del ciclo, tanto aquellos que se han alcanzado en el centro educativo, como los que son difíciles de conseguir en el mismo.
1.1. Adaptaciones según escenarios de la evolución de la pandemia COVID-19.

Durante el curso 2021-22 y debido a las medidas excepcionales a tomar según la evolución de la pandemia COVID-19, se seguirán las instrucciones indicadas en la resolución del director general de innovación y formación profesional por la que se dictan instrucciones excepcionales para el módulo profesional de formación en centros de trabajo de las enseñanzas de formación profesional del sistema educativo y para el bloque de formación práctica de las enseñanzas deportivas en el curso 2020/2021.
2. CRITERIOS PARA LA SELECCIÓN DE LAS EMPRESAS.
En el proceso de elección de empresas se seleccionarán aquellas en las que el alumnado pueda poner en práctica los objetivos generales del ciclo formativo establecidos en la Orden de 26 de junio de 2009, de la Consejera de Educación, Cultura y Deporte, BOA 15 de julio, por la que se establece el currículo del título de Técnico en Sistemas Microinformáticos y Redes para la Comunidad Autónoma de Aragón.

Asimismo se seguirán los criterios especificados en el procedimiento P-00001 para establecer el sistema para el desarrollo, seguimiento y evaluación de la Formación en Centros de Trabajo. Este procedimiento está incluido en el sistema de gestión de calidad del centro. Se prestará especial atención a la calidad de la labor tutorial que los tutores de cada empresa pueden proporcionar al alumnado de la especialidad.
3. PROGRAMA FORMATIVO DEL ALUMNO EN LA EMPRESA.
El programa formativo del alumno se concretará en el Anexo IV e incluirá unos objetivos comunes a todas las empresas del sector y otros específicos en función de las tareas que el alumno pueda llevar a cabo durante el desarrollo de la estancia formativa en la empresa seleccionada. 

Este programa formativo se realizará en colaboración con el tutor de la empresa que posteriormente participará en su evaluación.
4. CRITERIOS DE EVALUACIÓN Y CALIFICACIÓN DEL MÓDULO.
La evaluación del módulo se realizara conjuntamente entre el tutor del centro educativo y el tutor de la empresa. Para ello se cumplimentará el Anexo V dónde se valorarán los conocimientos, realizaciones, actitudes y predisposición del alumno para aprender; como se indica en el procedimiento P-00001 para establecer el sistema para el desarrollo, seguimiento y evaluación de la Formación en Centros de Trabajo. Este procedimiento está incluido en el sistema de gestión de calidad del centro.
La calificación final del módulo será de “Apto” o “No apto” y se recogerá en el Anexo V.
5. PERÍODO DE REALIZACIÓN: NÚMERO DE CONVOCATORIAS EN EL CURSO ACADÉMICO.
El módulo de formación en centros de trabajo se realizara al finalizar y haber superado satisfactoriamente el resto de módulos que componen el ciclo formativo. El periodo de realización será entre la evaluación final del resto de módulos y la finalización del curso académico y la duración será de 410 horas. Habrá una sola convocatoria por curso académico.

En casos excepcionales y previa autorización del Servicio Provincial  del Departamento de Educación podrá modificarse el periodo de realización de este módulo. 
6. PÉRDIDA DE EVALUACIÓN DEL MÓDULO.
El alumno deberá realizar las 410 horas. Si por motivos justificados no puede realizar el total de horas en los plazos establecidos,  podrá utilizar periodos extraordinarios previa autorización del Servicio Provincial  del Departamento de Educación.

7. MECANISMOS DE SEGUIMIENTO.
Se seguirán las pautas indicadas en el procedimiento P-00001 para establecer el sistema para el desarrollo, seguimiento y evaluación de la Formación en Centros de Trabajo. Este procedimiento está incluido en el sistema de gestión de calidad del centro.
8. REALIZACIÓN DEL MÓDULO EN EMPRESAS DE PAÍSES DE LA UNIÓN EUROPEA.
El departamento de informática ha establecido contacto con empresas de varios países europeos dónde un número de alumnas y alumnos seleccionados realiza una parte de  las horas del módulo de formación en centros de trabajo. 

El número de alumnos que puede realizar sus prácticas en países europeos depende del número de becas que le corresponden cada año al departamento de informática de todas las que se conceden al instituto. Asimismo se participa en programas europeos gestionados por el Gobierno de Aragón que nos permite enviar alumnos a empresas de la Unión Europea, en función de las condiciones que se establezcan.
Para la selección de alumnos que realizarán sus prácticas en empresas de otros países de la Unión Europea, se tiene en cuenta su expediente académico y su nivel de idioma.
9. CRITERIOS PARA ESTABLECER LA EXENCIÓN TOTAL O PARCIAL DEL MÓDULO.
Como se indica en el en el procedimiento P-00001 para establecer el sistema para el desarrollo, seguimiento y evaluación de la Formación en Centros de Trabajo, cuando el alumno pueda acreditar experiencia laboral en la especialidad del ciclo formativo, se seguirán los siguientes trámites:

· Solicitud de la exención por parte del alumno dirigido al Sr. Director del Centro, cumplimentando el F-00093. 

· Se acreditará la experiencia laboral mediante la certificación de la empresa o empresas donde el alumno haya adquirido la experiencia laboral, constará específicamente la duración del contrato, la actividad desarrollada y el periodo de tiempo en el que se ha realizado dicha actividad. En el caso de trabajadores por cuenta propia, se exigirá la certificación de alta en el censo de obligados tributarios, con una antigüedad mínima de un año, así como declaración del interesado de las actividades más representativas. 

· La documentación será remitida al tutor, quien convocará al equipo docente para conceder o no la exención. 

· De dicha reunión se levantará acta mediante el formato F-00095 con la decisión que se pasará a Jefatura de Estudios.
10. CONTROL DE MODIFICACIONES
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