LATÍN 4º ESO
Descripción: 
 La asignatura de latín en 4º ESO es una iniciación a la lengua latina,la historia y  la mitología clásica.
¿Para qué sirve elegir la asignatura de latín?
· Es muy  útil para los alumnos que deciden comenzar el camino hacia bachillerato de humanidades, una vez terminado  4ºESO.
· Es una  oportunidad  única ( no se puede elegir en otro curso) de conocer esta asignatura que tiene buenos resultados académicos, en caso de que se decida elegir  otro bachillerato que no sea el de humanidades. 
Es interesante también para los  alumnos que  decidan continuar sus estudios en un ciclo formativo o  salir al mundo laboral al terminar 4º.
Organización de las clases
De las tres horas semanales que tiene latín en este curso, dos  de ellas se dedican al estudio de la gramática latina, de la cultura y  de la mitología clásica.  
Una parte de la última hora  se dedica   a revisar el trabajo hecho durante la semana  y al visionado de películas  de tema greco-latino como: La Odisea, Troya, Gladiator, Ágora etc.
Exámenes: 
Hay dos exámenes por evaluación que cuentan el 50% en la nota final. La recuperación de la materia no superada se realiza  con un examen  a final de curso. 
Los tema de mitología se pueden exponer  por medio de  trabajos para subir  medio punto  la nota  final. Estos trabajos son   voluntarios 


Trabajo del alumno: 
La mayoría de los ejercicios se realizan en la clase de latín y no se mandan deberes. Aunque, de vez en cuando, hay que hacer alguna actividad en Moodle. Estos deberes se proponen antes de las vacaciones.
 Es una asignatura interesante para… 
Aquellos alumnos a los que les gusten las aventuras históricas, los mitos, el origen de las palabras, entender el uso del lenguaje y la arqueología.
Resulta muy útil, especialmente, para los alumnos que vayan orientados hacia letras, que piensen cursar el bachillerato de Humanidades y tengan como objetivo alguno de los siguientes grados: 
· Grados universitarios como derecho, periodismo, ciencias de la educación, historia, estudios ingleses, lenguas modernas, bellas artes etc.
· Grados de formación profesional como: hostelería, turismo, comercio, educación infantil etc.
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