
 		CULTURA CLÁSICA -4º ESO-

¿Qué aprendemos en esta asignatura?
Cultura clásica es una asignatura en la que se estudian las costumbres, la religión, el pensamiento y la forma de vivir que tenían los griegos y romanos de la época clásica
Un lugar muy importante en esta asignatura es la explicación de la mitología.
En cultura clásica de 4º ESO No se estudia latín.
El estudio de esta lengua corresponde a la asignatura -LATÍN- que también se oferta para 4º ESO como asignatura optativa dentro del itinerario de humanidades y ciencias sociales.

Finalidad de Cultura Clásica en 4º ESO
Esta asignatura está dirigida a todos aquellos alumnos que sienten más inclinación hacia las materias de letras, en ella se pueden encontrar contenidos históricos, culturales, sociales;  así como la   descripción de  costumbres , que resultan muy interesante para relacionarlos con nuestra forma de vida y de pensamiento actuales.
Es muy útil también para aquellos alumnos que vayan encaminados a una rama científica, pero que sientan curiosidad por estos temas de cultura general.

Organización de   clases
No hay libro de texto. 
Se utilizarán como soporte para las clases: las explicaciones del profesor y el material proporcionado por él, así como el visionado de películas de tema griego o romano que sirvan de apoyo a las explicaciones.

Exámenes ( Examen + trabajo)
 La forma de obtener la calificación para las evaluaciones consiste en la exposición  en clase de un trabajo individual sobre los temas que el profesor propondrá al principio de cada trimestre. Este trabajo  contará el 50% de la nota de la evaluación. 
El 50%  restante será la nota  obtenida en un examen  que se hará cada trimestre  sobre los temas copiados en los apuntes y las explicaciones de las clases.
La suma de las calificaciones obtenidas en el trabajo y en el examen será la nota final de la asignatura.
[bookmark: _GoBack]En caso de no haber superado la asignatura en alguna de las tres evaluaciones la RECUPERACIÓN consistirá  exclusivamente en un examen con los contenidos de esa evaluación.

Tareas del alumno fuera del aula
La mayoría de las actividades se realizan en la clase, aunque en momentos concretos se puede mandar alguna tarea para realizarla en Moodle.

 Es una asignatura interesante para aquellos alumnos a los que les gusten: las aventuras históricas, los mitos y el origen de las palabras. Para los que quieran conocer el nombre de los planetas, el origen de nuestras fiestas, nuestras costumbres, nuestra forma de vivir y de pensar, nuestro arte y literatura. En resumen, todo lo que nos hace herederos de la cultura grecolatina.
Anímate a conocer
 La CULTURA CLÁSICA



