LATÍN 1º BTO 
Descripción 
La asignatura de latín ,en el primer curso de bachillerato, tiene como finalidad conocer la gramática y un poco de la sintaxis latina. El objetivo final es el de  poder analizar frases y textos de poca dificultad. 
Para ello se  utiliza el libro de Latín I de la editorial Santillana. 
En este primer curso de latín no se utiliza diccionario.
Exámenes: 
· Hay dos exámenes por evaluación. De la nota media de estos dos exámenes se obtiene la final.
· En el mes de junio se realiza un examen global, que sirve de recuperación para la materia  que no se haya superado. 
Trabajo del alumno: 
En las clases diarias se proponen y resuelven ejercicios, aunque siempre hay que trabajar en casa sobre los contenidos explicados.
Cada alumno puede presentar exposiciones sobre una serie de temas culturales; en ellos se exponen las características de la sociedad y el pensamiento en la antigua Roma. Esta actividad es voluntaria y la nota obtenida se suma a la de los exámenes.
Es una asignatura interesante para… 
Latín I es una asignatura interesante para aquellos alumnos que se orienten hacia las asignaturas  de letras y humanidades; signaturas en las que sus notas académicas suelen ser mejores.
Resulta muy útil especialmente, para los alumnos que tengan como objetivo cursar alguno de los siguientes grados:  
•Grados universitarios como derecho, periodismo, ciencias de la educación, historia, estudios ingleses, lenguas modernas, bellas artes etc.
•Grados de formación profesional como: hostelería, turismo, comercio, educación infantil, marketing y publicidad, agencias de viajes, etc.                              		¡linguam latinam aude sapere!

