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1) Objetivos generales y normativa
Esta programación didáctica está realizada de acuerdo con Orden de 2 de mayo de 2013, de la Consejera de Educación, Universidad, Cultura y Deporte, por la que se establece el currículo del título de Técnico Superior en Administración y Finanzas para la Comunidad Autónoma de Aragón (BOA de 21 de mayo de 2013). 

Dicha orden tiene por objeto establecer, para la Comunidad Autónoma de Aragón, el currículo del título de Técnico Superior en Administración y Finanzas, determinado por el Real Decreto1584/2011, de 4 de noviembre.

El título de Técnico Superior en Administración y Finanzas y el módulo de “Gestión de Logística y Comercial” quedan identificados por los siguientes elementos:

· Denominación: Administración y Finanzas.

· Nivel: Formación Profesional de Grado Superior.

· Duración: 2.000 horas.

· Curso: 2º

· Familia Profesional: Administración y Gestión.

· Módulo: Gestión Logística y Comercial- Código: 0655
· Curso académico: 2023-24
· Referente en la Clasificación Internacional Normalizada de la Educación: CINE-5b.

· Nivel del Marco Español de Cualificaciones para la educación superior: Nivel 1 Técnico Superior.
Los objetivos generales de este ciclo formativo quedan recogidos en la Orden de 2 de mayo de 2013 y son los siguientes:

a) Analizar y confeccionar los documentos o comunicaciones que se utilizan en la empresa, identificando la tipología de los mismos y su finalidad, para gestionarlos.

b) Analizar los documentos o comunicaciones que se utilizan en la empresa reconociendo su estructura, elementos y características para elaborarlos.

c) Identificar y seleccionar las expresiones de lengua inglesa, propias de la empresa, para elaborar documentos y comunicaciones.

d) Analizar las posibilidades de las aplicaciones y equipos informáticos, relacionándolas con su empleo más eficaz en el tratamiento de la información para elaborar documentos y comunicaciones.

e) Analizar la información disponible para detectar necesidades relacionadas con la gestión empresarial.

f) Organizar las tareas administrativas de las áreas funcionales de la empresa para proponer líneas de actuación y mejora.

g) Identificar las técnicas y parámetros que determinan las empresas para clasificar, registrar y archivar comunicaciones y documentos.

h) Reconocer la interrelación entre las áreas comercial, financiera, contable y fiscal para gestionar los procesos de gestión empresarial de forma integrada.

i) Interpretar la normativa y metodología aplicable para realizar la gestión contable y fiscal.

j) Elaborar informes sobre los parámetros de viabilidad de una empresa, reconocer los productos financieros y los proveedores de los mismos, y analizar los métodos de cálculo financieros para supervisar la gestión de tesorería, la captación de recursos financieros y el estudio de viabilidad de proyectos de inversión.

k) Preparar la documentación, así como las actuaciones que se deben desarrollar, interpretando la política de la empresa para aplicar los procesos administrativos establecidos en la selección, contratación, formación y desarrollo de los recursos humanos.

l) Reconocer la normativa legal, las técnicas asociadas y los protocolos relacionados con el departamento de recursos humanos, analizando la problemática laboral y la documentación derivada, para organizar y supervisar la gestión administrativa del personal de la empresa.

m) Identificar la normativa vigente, realizar cálculos, seleccionar datos, cumplimentar documentos y reconocer las técnicas y procedimientos de negociación con proveedores y de asesoramiento a clientes, para realizar la gestión administrativa de los procesos comerciales.

n) Reconocer las técnicas de atención al cliente/usuario, adecuándolas a cada caso y analizando los protocolos de calidad e imagen empresarial o institucional para desempeñar las actividades relacionadas.

ñ) Identificar modelos, plazos y requisitos para tramitar y realizar la gestión administrativa en la presentación de documentos en organismos y administraciones públicas.

o) Analizar y utilizar los recursos y oportunidades de aprendizaje relacionados con la evolución científica, tecnológica y organizativa del sector y las tecnologías de la información y la comunicación, para mantener el espíritu de actualización y adaptarse a nuevas situaciones laborales y personales.

p) Desarrollar la creatividad y el espíritu de innovación para responder a los retos que se presentan en los procesos y en la organización del trabajo y de la vida personal.

q) Tomar decisiones de forma fundamentada, analizando las variables implicadas, integrando saberes de distinto ámbito y aceptando los riesgos y la posibilidad de equivocación en las mismas, para afrontar y resolver distintas situaciones, problemas o contingencias.

r) Desarrollar técnicas de liderazgo, motivación, supervisión y comunicación en contextos de trabajo en grupo, para facilitar la organización y coordinación de equipos de trabajo.

s) Aplicar estrategias y técnicas de comunicación, adaptándose a los contenidos que se van a transmitir, a la finalidad y a las características de los receptores, para asegurar la eficacia en los procesos de comunicación.

t) Evaluar situaciones de prevención de riesgos laborales y de protección ambiental, proponiendo y aplicando medidas de prevención, personales y colectivas, de acuerdo con la normativa aplicable en los procesos de trabajo, para garantizar entornos seguros.

u) Identificar y proponer las acciones profesionales necesarias, para dar respuesta a la accesibilidad universal y al "diseño para todos".

v) Identificar y aplicar parámetros de calidad en los trabajos y actividades realizados en el proceso de aprendizaje, para valorar la cultura de la evaluación y de la calidad y ser capaces de supervisar y mejorar procedimientos de gestión de calidad.

w) Utilizar procedimientos relacionados con la cultura emprendedora, empresarial y de iniciativa profesional, para realizar la gestión básica de una pequeña empresa o emprender un trabajo.

x) Reconocer sus derechos y deberes como agente activo en la sociedad, teniendo en cuenta el marco legal que regula las condiciones sociales y laborales, para participar como ciudadano democrático

Las competencias profesionales, personales y sociales de este título son las que se relacionan a continuación y que quedan recogidas en la Orden anterior:

a) Tramitar documentos o comunicaciones internas o externas en los circuitos de información de la empresa.

b) Elaborar documentos y comunicaciones a partir de órdenes recibidas, información obtenida y/o necesidades detectadas.

c) Detectar necesidades administrativas o de gestión de la empresa de diversos tipos, a partir del análisis de la información disponible y del entorno.

d) Proponer líneas de actuación encaminadas a mejorar la eficiencia de los procesos administrativos en los que interviene.

e) Clasificar, registrar y archivar comunicaciones y documentos según las técnicas apropiadas y los parámetros establecidos en la empresa.

f) Gestionar los procesos de tramitación administrativa empresarial en relación a las áreas comercial, financiera, contable y fiscal, con una visión integradora de las mismas.

g) Realizar la gestión contable y fiscal de la empresa, según los procesos y procedimientos administrativos, aplicando la normativa vigente y en condiciones de seguridad y calidad.

h) Supervisar la gestión de tesorería, la captación de recursos financieros y el estudio de viabilidad de proyectos de inversión, siguiendo las normas y protocolos establecidos.

i) Aplicar los procesos administrativos establecidos en la selección, contratación, formación y desarrollo de los Recursos Humanos, ajustándose a la normativa vigente y a la política empresarial.

j) Organizar y supervisar la gestión administrativa de personal de la empresa, ajustándose a la normativa laboral vigente y a los protocolos establecidos.

k) Realizar la gestión administrativa de los procesos comerciales, llevando a cabo las tareas de documentación y las actividades de negociación con proveedores, y de asesoramiento y relación con el cliente.

l) Atender a los clientes/usuarios en el ámbito administrativo y comercial asegurando los niveles de calidad establecidos y ajustándose a criterios éticos y de imagen de la empresa/institución.

m) Tramitar y realizar la gestión administrativa en la presentación de documentos en diferentes organismos y administraciones públicas, en plazo y forma requeridos.

n) Adaptarse a las nuevas situaciones laborales, manteniendo actualizados los conocimientos científicos, técnicos y tecnológicos relativos a su entorno profesional, gestionando su formación y los recursos existentes en el aprendizaje a lo largo de la vida y utilizando las tecnologías de la información y la comunicación.

ñ) Resolver situaciones, problemas o contingencias con iniciativa y autonomía en el ámbito de su competencia, con creatividad, innovación y espíritu de mejora en el trabajo personal y en el de los miembros del equipo.

o) Organizar y coordinar equipos de trabajo con responsabilidad, supervisando el desarrollo del mismo, manteniendo relaciones fluidas y asumiendo el liderazgo, así como aportando soluciones a los conflictos grupales que se presenten.

p) Comunicarse con sus iguales, superiores, clientes y personas bajo su responsabilidad, utilizando vías eficaces de comunicación, transmitiendo la información o conocimientos adecuados y respetando la autonomía y competencia de las personas que intervienen en el ámbito de su trabajo.

q) Generar entornos seguros en el desarrollo de su trabajo y el de su equipo, supervisando y aplicando los procedimientos de prevención de riesgos laborales y ambientales, de acuerdo con lo establecido por la normativa y los objetivos de la empresa.

r) Supervisar y aplicar procedimientos de gestión de calidad, de accesibilidad universal y de "diseño para todos", en las actividades profesionales incluidas en los procesos de producción o prestación de servicios.

s) Realizar la gestión básica para la creación y funcionamiento de una pequeña empresa y tener iniciativa en su actividad profesional con sentido de la responsabilidad social.

t) Ejercer sus derechos y cumplir con las obligaciones derivadas de su actividad profesional, de acuerdo con lo establecido en la legislación vigente, participando activamente en la vida económica, social y cultural.
El entorno en el que el profesional va a ejercer la actividad puede ser tanto trabajador por cuenta propia como trabajador por cuenta ajena, en especial la ocupación más relevante con este módulo sería la de Administrativo de Logística.
La función de efectuar la gestión administrativa del aprovisionamiento y optimización de la cadena logística de la empresa incluye aspectos como: 
– Obtención de la información necesaria de los diferentes departamentos de la empresa con el fin de determinar sus necesidades de aprovisionamiento. 
– La gestión administrativa de almacenes, determinando los niveles de stocks máximo, mínimo, de seguridad, medio y óptimo.
 – Aplicación de los diferentes métodos de gestión de stocks y determinación del tamaño de pedido y punto de pedido. 
– El cálculo de los costes de inventarios a partir de los datos recibidos. 
– Selección de proveedores y mantenimiento y actualización de los archivos.
– La utilización de aplicaciones informáticas integrales de gestión y seguimiento de proveedores y cadena logística. 
– Elaboración de pliegos de condiciones de ofertas. 
– Selección de las ofertas más idóneas respecto a los criterios establecidos por la organización. 
– La elaboración de la documentación correspondiente al proceso de aprovisionamiento. 
– Aplicación de técnicas de negociación y resolución de conflictos con proveedores. 
– La gestión administrativa de la cadena logística. 
– El control de costes en la cadena logística. 
Las actividades profesionales asociadas a esta función se aplican en: 
– La gestión administrativa de las actividades de aprovisionamiento, optimizando recursos, costes y plazos de entrega dentro del departamento de producción, compras y/o logístico, en todo tipo de empresas, independientemente del sector al que pertenezcan. 
La formación del módulo contribuye a alcanzar los objetivos generales h) y m) del ciclo formativo, y las competencias f) y k) del título.

Las líneas de actuación en el proceso de enseñanza-aprendizaje que permiten alcanzar los objetivos del módulo versarán sobre:

– La comprensión e interpretación de la información recabada en los diferentes departamentos o áreas de la empresa. 
– Identificación de las necesidades de aprovisionamiento de los diferentes departamentos o áreas funcionales de la empresa. 
– Comprensión de los diferentes métodos y mecanismos de gestión de stocks y almacenes. 
– La cumplimentación y gestión de la documentación generada en el proceso de aprovisionamiento. 
– La gestión y mantenimiento de archivos convencionales y telemáticos de potenciales proveedores. 
– La utilización de programas informáticos de gestión de stocks. 
– La identificación de las técnicas de negociación con proveedores. 
– La identificación de los sistemas de control del proceso de aprovisionamiento que se aplican en una organización. 
– El reconocimiento de las fases de la cadena logística o de suministro de la empresa y su duración. 
– La descripción los costes logísticos desde su origen hasta su destino y las responsabilidades imputables a cada uno de los agentes de la cadena logística. 
2) Organización, secuenciación y temporalización en unidades didácticas.

2.1. La organización, secuenciación de las unidades didácticas
Para el desarrollo y organización de las Unidades Didácticas se ha seguido el libro de texto educativo “Gestión Logística y Comercial” de la Editorial Macmillan Education en su edición de 2019 con diez Unidades de Trabajo:
Unidad 1 – Logística y aprovisionamiento
1. Logística empresarial
1.1. Concepto de logística

1.2. Funciones de la logística

1.3. Objetivos de la logística

2. Aprovisionamiento

2.1. Etapas del proceso de aprovisionamiento

2.2. Desarrollo del proceso de aprovisionamiento

2.3. Organización del proceso de aprovisionamiento

2.4. Necesidades de aprovisionamiento

2.5. Importancia de aprovisionamiento

2.6. Plan de aprovisionamiento 

2.7. TIC en el aprovisionamiento
Unidad 2 - Gestión de compras 

1. El proceso de compra

1.1. Tipos de compras
1.2. Tendencias actuales en la gestión de compras

1.3. Fases del proceso de compra
2. Cálculo del coste unitario de adquisición
2.1. Tipos de descuentos
2.2. Costes

3. Calidad en la gestión de compras

3.1. Modelo de calidad en la gestión de compras

3.2. Indicadores de calidad en la gestión de compras

Unidad 3 - Gestión de stocks

1. Conceptos y clasificación de stocks

2. Necesidad de gestionar los stocks
2.1. Margen comercial
2.2. Índice de rotación de stocks.

3. Cómo gestionar los stocks

3.1. Previsión de la demanda

3.2. Análisis de stock

3.3. Mantenimiento de stock

3.4. Control de stocks y reposición de mercancías
Unidad 4 – El almacén
1. Almacenaje de stock
2. Almacén
2.1. Tipos de almacén
2.2. Organización del almacén
2.3. Sistemas de almacenaje
2.4. Elección de los sistemas de almacenaje
3. Proceso de gestión del almacenaje de stocks
3.1. Entrada de mercancías

3.2. Almacenamiento de mercancías

3.3. Salida de mercancías
4. Fichas de almacén. Valoración de existencias

5. Indicadores de calidad en la gestión del almacén
Unidad 5 – Selección y negociación con proveedores

1. Proveedores
1.1. Concepto de proveedor

1.2. Los proveedores como aliados estratégicos
1.3. Tipos de proveedores
2. Proceso de selección de proveedores

2.1. Localización de proveedores

2.2. Selección de proveedores

3. Negociación con los proveedores
3.1. Fases de la negociación

3.2. Características de un buen negociador

3.3. Estrategias de negociación

3.4. Asociación con proveedores. El comakership

Unidad 6 - Gestión documental en operaciones de logística
1. Trazabilidad de la documentación y del producto
2. Ofertas y solicitud de la mercancía

2.1. Presupuesto.
2.2. Pedido

2.3. Pedidos on line en el comercio electrónico

2.4. Registro de pedidos emitidos
3. Recepción y transporte de mercancías

3.1. Albarán

3.2. Carta de portes

3.3. Servicios de transporte en el comercio electrónico

3.4. Incoterms y transporte internacional.

4. Facturas

4.1. Cálculo de base imponible

4.2. Tipos de facturas

Unidad 7 – Organización logística
1. Implantación de la logística

1.1. Externalizar la función logística

1.2. Incluir la función logística en un departamento de la empresa

1.3. Crear un departamento de logística en la empresa

2. Plan de dirección logística

2.1. Análisis de la situación

2.2. Definición de objetivos

2.3. Definición del plan de acción

3. Cadena logística

3.1. Canales de distribución

3.2. Modelos de gestión logística

3.3. Transporte en la cadena logística

4. Calidad en la logística

4.1. Principios de calidad total

4.2. La calidad como estrategia

4.3. Calidad en los recursos humanos de la empresa

4.4. Control continuo de la calidad

4.5. Sistemas de Just In Time

4.6. Servicio al cliente

Unidad 8 - Los costes logísticos

1. Clasificación de los costes logísticos y umbral de rentabilidad
1.1. Costes según su imputación al producto o servicio

1.2. Costes según el volumen de actividad de la empresa

1.3. Umbral de rentabilidad

2. Concepto de costes logísticos

2.1. Costes de aprovisionamiento

2.2. Costes de almacenaje

2.3. Costes financieros

2.4. Costes de transporte

2.5. Costes de administración

2.6. Costes ocultos

Unidad 9 - La logística inversa
1. Concepto de logística inversa 

1.1. Logística inversa en el comercio electrónico

1.2. Utilidades de la logística inversa

2. Modalidades de la logística inversa

2.1. Logística de residuos, envases y embalajes fuera de uso

2.2. Logística de productos, envases y embalajes

2.3. Logística de devoluciones

3. Gestión de la logística inversa

4. La responsabilidad social corporativa

Unidad 10 – Facturación y control de stocks con FACTUSOL
1. Introducción

1.1. Acceder a FACTUSOL

1.2. Salir de FACTUSOL
2. Operaciones de compraventa en una empresa comercial

2.1. Creación de una empresa

2.2. Configurar cuentas bancarias y formas de cobro y pago

2.3. Organización del almacén

2.4. Clientes

2.5. Compras

2.6. Pagos a proveedores

2.7. Ventas

2.8. Ofertas

2.9. Devoluciones

2.10. Cobros

2.2. Secuenciación de las unidades Didácticas 
	UD
	CONTENIDO
	HORAS

	1
	Introducción inicial, Logística y aprovisionamiento
	9

	2
	Gestión de compras
	16

	3
	Gestión de stocks
	12

	4
	El almacén
	13

	5
	Selección y negociación con los proveedores
	12

	6
	Gestión documental en operaciones de logística
	13

	7
	Organización logística
	13

	8
	Costes logísticos
	10

	9
	Logística inversa
	10

	10
	Facturación y control de stocks con Factusol
	6

	
	TOTAL horas
	114


La distribución del horario del curso 23-24 desde septiembre (14-9-23), hasta marzo (15-3-24), con 5 horas lectivas a la semana alcanza un total de 114 horas, algo superior a las 105 horas recogidas en la Orden de 3 de mayo para este módulo. Realizamos por tanto la distribución horaria entre las Unidades de Trabajo atendiendo al número de horas reales en que se imparte el módulo en este curso 23-24.

3) Principios metodológicos de carácter general.
La metodología que se adopte estará de acuerdo al modelo educativo actual, que se apoya en principios psicopedagógicos constructivistas, y también teniendo en cuenta que “la metodología didáctica de las enseñanzas de formación profesional integrará los aspectos científicos, tecnológicos y organizativos que en cada caso correspondan, con el fin de que el alumnado adquiera una visión global de los procesos productivos propios de la actividad profesional correspondiente” (RD 1538/2006).

La metodología aplicada deberá ser activa, de manera que el alumno no sea únicamente receptor pasivo, sino que observe, reflexione, participe, investigue, construya, etc. En este sentido, propiciaremos a través de las actividades el análisis y la elaboración de conclusiones con respecto al trabajo que se está realizando.

El método de trabajo en el aula se basará en los siguientes aspectos metodológicos:

· Cada unidad de trabajo se iniciará detectando el punto de partida o conocimientos previos del alumnado, junto con las expectativas o intereses respecto al tema.

· Introducción general con explicaciones breves y esquemáticas de los diferentes aspectos del temario, mostrando claramente lo principal de lo accesorio y los objetivos que se pretenden alcanzar.

· Planteamiento y resolución de supuestos prácticos que ayuden en la comprensión de la unidad didáctica.

· Participación continua y activa del alumno de manera que éste sea el protagonista de su propio aprendizaje. Se fomentará el dialogo comprobando, con ello, el grado de comprensión y de conocimientos que sobre los mismos tiene el alumno.

· En cualquier momento el alumno debe tener facilidad para preguntar e intervenir en clase.

· Resolución de actividades por parte del alumno de forma individualizada y de acuerdo con su ritmo de aprendizaje.

· Utilización de medios, recursos y materiales didácticos como instrumentos básicos de trabajo de aprendizaje.

· Se acabará la unidad de trabajo con actividades de control, repaso, recapitulación para ver si se han logrado los resultados esperados (adquirir los contenidos mínimos y resultados de aprendizaje) y con carácter previo a las pruebas objetivas para la evaluación del alumno.
Se realizará una evaluación continua, basada en tratar de alcanzar los objetivos programados y se fundamentará en:

· La observación sistemática de los trabajos realizados por los alumnos/as. Se tendrá en cuenta el hábito de trabajo, esfuerzo e interés del alumno en la realización de las actividades encomendadas.

· La realización de pruebas objetivas, basadas en: una parte teórica, referente a terminología, conceptualización y sistematización de conocimientos; y una parte práctica, referida a resolución de supuestos.

Entendemos el aprendizaje como un proceso continuo, dentro de la concepción constructivista y del aprendizaje significativo. En este sentido, planteamos como principios metodológicos los siguientes:
· Se deberá partir de las capacidades actuales del alumno, evitando trabajar por encima de su desarrollo potencial.

· El alumno deberá ser el protagonista y el artífice de su propio aprendizaje. Se tratará de favorecer el aprendizaje significativo (es decir partiendo de sus conocimientos previos) y se promoverá el desarrollo de la capacidad de “aprender a aprender”, intentando que el alumno adquiera procedimientos, estrategias y destrezas que favorezcan un aprendizaje significativo en el momento actual y que además le permitan la adquisición de nuevos conocimientos en el futuro.

· Se propiciará una visión integradora y basada en la interdisciplinariedad, donde los contenidos se presentarán con una estructura clara, planteando las interrelaciones entre los distintos contenidos del mismo módulo y entre los de éste con los de otros módulos.

· Ya que el aprendizaje requiere esfuerzo y energía, deberemos procurar que el alumno encuentre atractivo e interesante lo que se le propone. Para ello, hemos de intentar que reconozca el sentido y la funcionalidad de lo que aprende. Procuraremos potenciar la motivación intrínseca (gusto por la materia en sí misma porque las actividades que proponemos susciten su interés), acercando las situaciones de aprendizaje a sus inquietudes y necesidades y al grado de desarrollo de sus capacidades. 

Estrategias y técnicas en la metodología:
Los aspectos metodológicos expuestos se concretan a través de las estrategias y técnicas didácticas que apuntarán al tipo de actividades que se desarrollarán en el aula, así como al modo de organizarlas o secuenciarlas.

Entre la gran diversidad de estrategias y técnicas didácticas que existen destacamos las siguientes:

· Se partirá de los conocimientos previos del alumno, para construir el conocimiento la materia. Estimulando las técnicas de indagación e investigación.
· La simulación será una herramienta de gran utilidad, potenciando el trabajo autónomo.
· Se promoverá el trabajo en equipo, buscando favorecer la cooperación y el desarrollo de la responsabilidad en los alumnos.

· Las actividades formativas tendrán como objetivo la funcionalidad y la globalización de los contenidos, en un acercamiento de lo aprendido a la vida real.
· Se tratará el error como fuente de aprendizaje, teniendo en cuenta que a partir del reconocimiento, análisis y corrección de éste se puede mejorar.

Técnicas para identificación de conocimientos previos:

· Cuestionarios escritos.

· Diálogos o a través de ejercicios prácticos.
Técnicas para la adquisición de nuevos contenidos:

· Exposición-presentación de cada una de las unidades.

· Exploraciones bibliográficas y normativas.

· Discusión en pequeño/gran grupo.

· Resolución de actividades y casos prácticos.

· Exposición de los trabajos realizados.

· Utilización de las nuevas tecnologías de la información.

Tipología de las actividades

En cada una de las unidades de trabajo se proponen sucesivamente actividades de comprensión, análisis, relación, consolidación y aplicación. Para su secuenciación se ha respetado el orden de exposición de los contenidos y se ha tenido en cuenta el grado de dificultad. 

4) Criterios de evaluación y calificación del módulo.
4.1 Criterios de calificación.

El alumno será evaluado con el sistema de evaluación continua que se realizará a lo largo de todo el proceso de enseñanza-aprendizaje, valorando el trabajo realizado y las actividades desarrolladas. Se tendrá en cuenta la trayectoria conseguida a lo largo de toda la evaluación:

Los principales instrumentos de Evaluación son los trabajos y las pruebas escritas. La calificación media de cada evaluación se obtiene del siguiente cálculo ponderado: 
a) Trabajos (individuales o de grupo): 10%. No se requiere una nota mínima para mediar, es decir si un alumno no presenta el trabajo obtendrá un cero como calificación, pero podrá tener opciones de superar la evaluación gracias a las pruebas objetivas con su correspondiente ponderación.
En la corrección de los trabajos y ejercicios realizados se tendrá en cuenta el contenido, redacción, justificación-argumentación, cumplimentación y la presentación de los mismos en plazo, así como el interés tomado por el alumno en su realización.

Los trabajos deben ser entregados en las fechas previstas y son obligatorios. Después de la fecha concretada en clase con los alumnos, no se recogerá ningún trabajo. En el caso de que el profesor no mande trabajos o tareas para esa evaluación, el porcentaje correspondiente a la ponderación de los trabajos de la materia que imparte el profesor, se computará en las pruebas objetivas específicas de evaluación, es decir 100% a las pruebas objetivas.
Los criterios de calificación de los mismos se darán a la vez que se den las explicaciones oportunas para realizar cada trabajo que se haga a lo largo del curso.

b) Pruebas objetivas individuales escritas teórico-práctica, de obligada asistencia para el alumno, con una ponderación del 90%. Cada prueba objetiva individual tiene el mismo valor, realizándose con carácter general, una prueba objetiva por cada una de las Unidades de Trabajo; por ejemplo, si en una evaluación hay dos pruebas objetivas y el alumno obtiene un 4 y un 6, la media de los exámenes es de 5, que posteriormente será ponderada al 90%. Si en el trabajo ha obtenido una nota de 8, su media final para esa evaluación será de: 5*0,9 + 8*0,1 = 4,5 + 0.8 = 5,3 (redondeado: 5).
Todos los instrumentos de calificación se valorarán de 0 a 10. Todas las evaluaciones tendrán que estar aprobadas para superar el módulo por evaluación continua. Se aprueba la evaluación con una calificación media de 5 entre las pruebas objetivas y los trabajos propuestos obligatorios. 
Como las calificaciones deben ser números enteros en los boletines, sin decimales, los redondeos de la suma de los instrumentos de evaluación se ponderarán al alza (al entero superior) si el decimal es igual o superior a 0,5, con la excepción del 4, cuyos decimales se redondearán siempre a la baja-. En caso contrario, decimal inferior a 0,5, se redondea a la baja. Ejemplos: 5,6 se redondea a 6; 5,4 se redondea a 5; 4,7 se redondea a 4. 
La calificación final de un alumno en cada evaluación se obtendrá teniendo en cuenta los dos apartados anteriores. 
Pruebas de recuperación por evaluación:

Los alumnos que no superen una evaluación por no alcanzar la calificación media de 5 en las pruebas objetivas, podrán presentarse a pruebas de recuperación de cada una de las evaluaciones que se celebrará en fecha posterior a la entrega de los boletines. En las pruebas objetivas de recuperación se puede obtener un máximo de 10 puntos, al igual que en las pruebas ordinarias de evaluación continua (es decir, en las recuperaciones no se limita la nota máxima a 5). El alumno se presentará en la prueba de recuperación a las Unidades Didácticas pendientes, es decir aquellas que entran en cada evaluación y en las que ha obtenido una calificación inferior a 5 puntos.
En caso de superar la prueba objetiva de recuperación, se obtendrá una nueva calificación de la evaluación que, aunque no aparezca reflejada en el boletín, se tendrá en cuenta para el cálculo de la calificación de la evaluación, y posteriormente al final del curso en el calculo de la calificación definitiva del módulo.
Convocatorias marzo ordinaria y extraordinaria junio:
En caso de no superar el módulo por evaluación continua, los alumnos podrán realizar una prueba escrita final debiendo recuperar sólo las evaluaciones pendientes suspendidas. La prueba objetiva tendrá lugar en el mes de marzo.
En caso de suspender esta primera convocatoria ordinaria oficial de marzo, el alumno/a podrá presentarse a la segunda evaluación final extraordinaria, en junio, guardándose las notas de las evaluaciones completas aprobadas hasta entonces. 
Previo a la prueba extraordinaria de junio el profesorado ayudará adecuadamente a su preparación con repasos teóricos, nuevos ejercicios y actividades de refuerzo y recuperación durante el tercer trimestre, de acuerdo a un calendario.
De forma general las pruebas objetivas escritas estarán compuestas por pequeños casos prácticos, preguntas cortas, preguntas a desarrollar, ejercicios tipo test, ejercicios o casos de verdadero y falso... Las evaluaciones se llevarán a cabo en las fechas previstas por la C.C.P.
Normas generales en realización pruebas objetivas:

Para realizar las pruebas escritas los alumnos solo podrán disponer del material de escritorio necesario para realizar la prueba. Los móviles, objetos personales como mochilas, bolsos, etc. tendrán que ser depositados donde se indique antes de comenzar la prueba escrita. En el caso de hacer exámenes online, los alumnos podrán consultar apuntes e internet – en dicho caso, serán exámenes eminentemente prácticos e individualizados (distintos para cada alumno) con el fin de evitar que copien entre ellos. 
En los exámenes presenciales, en caso de encontrar a un alumno en posesión de un teléfono móvil, o bien copiando (con o sin móvil) o en disposición de hacerlo, obtendrá automáticamente una calificación de cero en dicha prueba y deberá presentarse a la prueba de recuperación.

En la corrección de las pruebas escritas se tendrá en cuenta los contenidos desarrollados, la presentación, redacción y ortografía. En cada pregunta, se indicará cuánto puntúa esa pregunta, pudiendo a llegar a puntuar de manera distinta los apartados de la misma pregunta.
Si existe plagio o copia por parte del alumno, éste suspenderá la prueba objetiva con una nota de 0.
Perdida de evaluación continua:

La evaluación continua podrá no aplicarse respecto a aquel alumnado cuyas faltas de asistencia superen el 15% sobre las 105 horas del curso (16 horas). En estos casos, la evaluación será única y final a través de una prueba global preparada al efecto que recogerá todos los contenidos mínimos del módulo (aunque hubieran aprobado exámenes previamente antes de perder la evaluación continua, la prueba objetiva será global: no se “guardan” las partes aprobadas). La calificación del módulo vendrá determinada por la única valoración de dicha prueba. Se necesita un 5 para aprobar. No perderán el derecho a evaluación continua los alumnos que justifiquen la imposibilidad de asistir a clase por motivos laborales exclusivamente.
4.2 Criterios de evaluación.

Los criterios de evaluación que se seguirán son los que establecen en la orden de 30 de Junio de 2008, de la Consejería de Educación, Cultura y Deporte, por el que se aprueba el perfil profesional y el currículo de los módulos específicos del programa de Técnico Superior en Administración y Fianzas en la Comunidad autónoma de Aragón. En los siguientes apartados se relacionan los criterios de evaluación con los resultados de aprendizaje y los contenidos mínimos del módulo.
5) Resultados de aprendizaje y criterios de evaluación positiva del módulo. Contenido mínimo
Los resultados de aprendizaje, se encuentran en la Orden 2 de mayo de 2013, de la Consejera de Educación, Universidad, Cultura y Deporte, por la que se establece el currículo del título de Técnico Superior en Administración y Finanzas para la Comunidad Autónoma de Aragón (BOA de 21 de mayo de 2013) y en cuanto al módulo de Gestión Logística y Comercial son los siguientes:
	Resultados

de aprendizaje
	Criterios de evaluación

	1. Elabora planes de aprovisionamiento, analizando información de las distintas áreas de la organización o empresa.
	a) Se han definido las fases que componen un programa de aprovisionamiento desde la detección de las necesidades hasta la recepción de la mercancía.

b) Se han determinado los principales parámetros que configuran un programa de aprovisionamiento que garantice la calidad y el cumplimiento del nivel de servicio establecido.

c) Se han obtenido las previsiones de venta y/o demanda del periodo de cada departamento implicado.

d) Se han contrastado los consumos históricos y la lista de materiales y/o pedidos realizados en función del cumplimiento de los objetivos del plan de ventas y/o producción previsto por la empresa/organización.

e) Se ha calculado el coste del programa de aprovisionamiento, diferenciando los elementos que lo componen.

f) Se ha determinado la capacidad óptima de almacenamiento de la organización, teniendo en cuenta la previsión de stocks. 

g) Se han elaborado las órdenes de suministro de materiales con fecha, cantidad y lotes, indicando el momento y el destino/ubicación del suministro al almacén y/o a las unidades productivas precedentes. 

h) Se ha previsto con tiempo suficiente el reaprovisionamiento de la cadena de suministro para ajustar los volúmenes de stock al nivel de servicio, evitando los desabastecimientos. 

i) Se han realizado las operaciones anteriores mediante una aplicación informática de gestión de stocks y aprovisionamiento.

j) Se ha asegurado la calidad del proceso de aprovisionamiento, estableciendo procedimientos normalizados de gestión de pedidos y control del proceso.

	2. Realiza procesos de selección de proveedores, analizando las condiciones técnicas y los parámetros habituales.
	a) Se han identificado las fuentes de suministro y búsqueda de proveedores.

b) Se ha confeccionado un fichero con los proveedores potenciales de acuerdo con los criterios de búsqueda on-line y off-line.
c) Se han realizado solicitudes de ofertas y pliego de condiciones de aprovisionamiento.

d) Se han recopilado las ofertas de proveedores que cumplen con las condiciones establecidas para su posterior evaluación.

e) Se han definido los criterios esenciales en la selección de ofertas de proveedores: económicos, plazo de aprovisionamiento, calidad, condiciones de pago y servicio, entre otros. 

f) Se han comparado las ofertas de varios proveedores de acuerdo con los parámetros de precio, calidad y servicio.

g) Se ha establecido un baremo de los criterios de selección en función del peso específico que sobre el total representa cada una de las variables consideradas.

h) Se han realizado las operaciones anteriores mediante una aplicación informática de gestión de proveedores.

	3. Planifica la gestión de las relaciones con los proveedores, aplicando técnicas de negociación y comunicación.
	a) Se han relacionado las técnicas más utilizadas en la comunicación con los proveedores. 

b) Se han detectado las ventajas, los costes y los requerimientos técnicos y comerciales de la implantación de un sistema de intercambio electrónico de datos en la gestión del aprovisionamiento. 

c) Se han elaborado escritos de forma clara y concisa de las solicitudes de información a los proveedores.

d) Se han preparado previamente las conversaciones personales o telefónicas con los proveedores. 

e) Se han identificado los distintos tipos de documentos utilizados para el intercambio de información con los proveedores.

f) Se han explicado las diferentes etapas en un proceso de negociación de las condiciones de aprovisionamiento. 

g) Se han descrito las técnicas de negociación más utilizadas en la compra, venta y aprovisionamiento. 

h) Se ha elaborado un informe que recoge los acuerdos de la negociación mediante el uso de los programas informáticos adecuados.

	4. Programa el seguimiento documental y los controles del proceso de aprovisionamiento, aplicando los mecanismos previstos en el programa y utilizando aplicaciones informáticas.
	a) Se ha secuenciado el proceso de control que deben seguir los pedidos realizados a un proveedor en el momento de recepción en el almacén. 

b) Se han definido los indicadores de calidad y eficacia operativa en la gestión de proveedores.

c) Se han detectado las incidencias más frecuentes del proceso de aprovisionamiento.

d) Se han establecido las posibles medidas que se deben adoptar ante las anomalías en la recepción de un pedido. 

e) Se han definido los aspectos que deben figurar en los documentos internos de registro y control del proceso de aprovisionamiento.

f) Se han elaborado informes de evaluación de proveedores de manera clara y estructurada.

g) Se ha elaborado la documentación relativa al control, registro e intercambio de información con los proveedores, siguiendo los procedimientos de calidad y utilizando aplicaciones informáticas. 

h) Se han determinado los flujos de información, relacionando los departamentos de una empresa y los demás agentes logísticos que intervienen en la actividad de aprovisionamiento.

i) Se han enlazado las informaciones de aprovisionamiento, logística y facturación con otras áreas de información de la empresa, como contabilidad y tesorería.

	5. Define las fases y operaciones que deben realizarse dentro de la cadena logística, asegurándose la trazabilidad y calidad en el seguimiento de la mercancía.
	a) Se han descrito las características básicas de la cadena logística, identificando las actividades, fases y agentes que participan en esta y las relaciones que se establecen entre ellos.

b) Se han interpretado los diagramas de flujos físicos de mercancías, de información y económicos en las distintas fases de la cadena logística.

c) Se han descrito los costes logísticos directos e indirectos, fijos y variables, considerando todos los elementos de una operación logística y las responsabilidades imputables a cada uno de los agentes de la cadena logística. 

d) Se han valorado las distintas alternativas en los diferentes modelos o estrategias de distribución de mercancías.

e) Se han establecido las operaciones sujetas a la logística inversa y se ha determinado el tratamiento que se debe dar a las mercancías retornadas para mejorar la eficiencia de la cadena logística.

f) Se ha asegurado la satisfacción del cliente resolviendo imprevistos, incidencias y reclamaciones en la cadena logística.

g) Se han realizado las operaciones anteriores mediante una aplicación informática de gestión de proveedores.

h) Se ha valorado la responsabilidad corporativa en la gestión de residuos, desperdicios, devoluciones caducadas y embalajes, entre otros.


Relacionamos a continuación para cada una de las Unidades de Trabajo del módulo, cuales son los objetivos asociados, las competencias profesionales, los resultados de aprendizaje, criterios de evaluación con su concreción correspondiente y los contenidos mínimos exigibles en cada Unidad.
	UD. 1- Logística y aprovisionamiento

	Objetivos: h) y m)
Competencias profesionales: f) y k)
R.A.: 1. Elabora planes de aprovisionamiento, analizando información de las distintas áreas de la organización.

	Criterios de evaluación
	Concreción de Criterios de evaluación
	Contenidos mínimos

	1.a) Se han definido las fases que componen un programa de aprovisionamiento desde la detección de necesidades hasta la recepción de la mercancía. 
1.b) Se han determinado los principales parámetros que configuran un programa de aprovisionamiento que garantice la calidad y el cumplimiento del nivel de servicio establecido.

	Definir las fases que componen un programa de aprovisionamiento
Determinar los principales parámetros que configuran un programa de aprovisionamiento que garantice la calidad y el cumplimiento del nivel de servicio establecido.

	1.
Logística empresarial

1.1.
Concepto de logística

1.2.
Funciones de la logística

1.3.
Objetivos de la logística

2.
Aprovisionamiento

2.1.
Etapas del proceso de aprovisionamiento

2.2.
Desarrollo del proceso de aprovisionamiento

2.3.
Organización del proceso de aprovisionamiento

2.4.
Necesidades de aprovisionamiento

2.5.
Importancia de aprovisionamiento

2.6.
Plan de aprovisionamiento 

2.7.
TIC en el aprovisionamiento

	UD. 2- Gestión de compras

	Objetivos: h) y m)
Competencias profesionales: f) y k)
R.A.: 1. Elabora planes de aprovisionamiento, analizando información de las distintas áreas de la organización.

R.A.: 2. Realiza procesos de selección de proveedores, analizando las condiciones técnicas y los parámetros habituales.
R.A.: 3. Planifica la gestión de las relaciones con los proveedores, aplicando técnicas de negociación y comunicación.

R.A.: 4. Programa el seguimiento documental y los controles del proceso de aprovisionamiento, aplicando los mecanismos previstos en el programa y utilizando aplicaciones informáticas.

	Criterios de evaluación
	Concreción de Criterios de evaluación
	Contenidos mínimos

	1.e) Se ha calculado el coste del programa de aprovisionamiento, diferenciando los elementos que lo componen. 
1.j) Se ha asegurado la calidad del proceso de aprovisionamiento, estableciendo procedimientos normalizados de gestión de pedidos y control del proceso.
2.c) Se han realizado solicitudes de ofertas y pliego de condiciones de aprovisionamiento.
3.e) Se han identificado los distintos tipos de documentos utilizados para el intercambio de información con proveedores.
3.c) Se han elaborado escritos de forma clara y concisa de las solicitudes de información a los proveedores.

4.d) Se han establecido las posibles medidas que se deben adoptar ante las anomalías en la recepción de un pedido. 
4.e) Se han definido los aspectos que deben figurar en los documentos internos de registro y control del proceso de aprovisionamiento.

	Calcular el coste del aprovisionamiento diferenciando los elementos que lo componen.
Asegurar la calidad del proceso de aprovisionamiento, estableciendo procedimientos normalizados de gestión de pedidos y control del proceso.

Realizar solicitudes de ofertas y pliego de condiciones de aprovisionamiento.

Identificar los distintos tipos de documentos para el intercambio de información con proveedores

Elaborar escritos de forma clara y concisa de las solicitudes de información a los proveedores.

Establecer las posibles medidas que se deben adoptar ante las anomalías en la recepción de un pedido.

Definir los aspectos que deben figurar en los documentos internos de registro y control de aprovisionamiento.


	1.
El proceso de compra

1.1.
Tipos de compras

1.2.
Tendencias actuales en la gestión de compras

1.3.
Fases del proceso de compra

2.
Cálculo del coste unitario de adquisición

2.1.
Tipos de descuentos

2.2.
Costes

3.
Calidad en la gestión de compras

3.1.
Modelo de calidad en la gestión de compras

3.2.
Indicadores de calidad en la gestión de compras

	UD. 3 – Gestión de stocks

	Objetivos: h) y m)
Competencias profesionales: f) y k)
R.A.: 1. Elabora planes de aprovisionamiento, analizando información de las distintas áreas de la organización.

	Criterios de evaluación
	Concreción de Criterios de evaluación
	Contenidos mínimos

	1.c) Se han obtenido las previsiones de venta y/o demanda del periodo de cada departamento implicado. 
1.d) Se han contrastado los consumos históricos, lista de materiales y/o pedidos realizados, en función del cumplimiento de los objetivos del plan de ventas y/o producción previsto por la empresa/organización. 
1.f) Se ha determinado la capacidad óptima de almacenamiento de la organización, teniendo en cuenta la previsión de stocks.

1.g) Se han elaborado las órdenes de suministro de materiales con fecha, cantidad y lotes, indicando el momento y destino/ubicación del suministro al almacén y/o a las unidades productivas precedentes. 
1.h) Se ha previsto con tiempo suficiente el reaprovisionamiento de la cadena de suministro para ajustar los volúmenes de stock al nivel de servicio, evitando los desabastecimientos.

	Obtener las previsiones de venta y/o demanda del período de cada departamento implicado.
Contrastar los consumos históricos, lista de materiales y/o pedidos realizados, en función del cumplimiento de los objetivos del plan de ventas y/o producción prevista por la empresa/organización.

Determinar la capacidad óptima de almacenamiento de la organización, teniendo en cuenta la previsión de stocks.

Elaborar las órdenes de suministro de materiales con fecha, cantidad y lotes, indicando el momento y destino/ubicación del suministro al almacén y/o a las unidades productivas precedentes.

Preveer con tiempo suficiente el reaprovisionamiento de la cadena de suministro para ajustar los volúmenes de stock al nivel de servicio, evitando los desabastecimientos.
	1.
Conceptos y clasificación de stocks

2.
Necesidad de gestionar los stocks

2.1.
Margen comercial

2.2.
Índice de rotación de stocks.

3.
Cómo gestionar los stocks

3.1.
Previsión de la demanda

3.2.
Análisis de stock

3.3.
Mantenimiento de stock

3.4.
Control de stocks y reposición de mercancías

	UD. 4- El almacén

	Objetivos: h) y m)
Competencias profesionales: f) y k)
R.A.: 1. Elabora planes de aprovisionamiento, analizando información de las distintas áreas de la organización.

R.A.: 2. Realiza procesos de selección de proveedores, analizando las condiciones técnicas y los parámetros habituales.
R.A.: 4. Programa el seguimiento documental y los controles del proceso de aprovisionamiento, aplicando los mecanismos previstos en el programa y utilizando aplicaciones informáticas.

	Criterios de evaluación
	Concreción de Criterios de evaluación
	Contenidos mínimos

	1.e) Se ha calculado el coste del programa de aprovisionamiento, diferenciando los elementos que lo componen. 
1.f) Se ha determinado la capacidad óptima de almacenamiento de la organización, teniendo en cuenta la previsión de stocks. 1.h) Se ha previsto con tiempo suficiente el reaprovisionamiento de la cadena de suministro para ajustar los volúmenes de stock al nivel de servicio, evitando los desabastecimientos.
2.d) Se han recopilado las ofertas de proveedores que cumplan con las condiciones establecidas, para su posterior evaluación. 
2.e) Se han definido los criterios esenciales en la selección de ofertas de proveedores: económicos, plazo de aprovisionamiento, calidad, condiciones de pago y servicio, entre otros.

4.a) Se ha secuenciado el proceso de control que deben seguir los pedidos realizados a un proveedor en el momento de recepción en el almacén. 
4.c) Se han detectado las incidencias más frecuentes del proceso de aprovisionamiento.
.

	Calcular el coste del programa de aprovisionamientos, diferenciando los elementos que lo componen.
Determinar la capacidad óptima de almacenamiento de la organización, teniendo en cuenta la previsión de stocks.
Preveer con tiempo suficiente el reaprovisionamiento de la cadena de suministro para ajustar los volúmenes de stock al nivel de servicio, evitando los desabastecimientos.

Recopilar las ofertas de proveedores que cumplan con las condiciones establecidas, para su posterior evaluación.

Definir los criterios esenciales en la selección de ofertas de proveedores: económicos, plazo de aprovisionamiento, calidad, condiciones de pago y servicio, entre otros.

Secuenciar el proceso de control que deben seguir los pedidos realizados a un proveedor en el momento de recepción en el almacén.

Detectar las incidencias más frecuentes del proceso de aprovisionamiento.


	1.
Almacenaje de stock

2.
Almacén

2.1.
Tipos de almacén

2.2.
Organización del almacén

2.3.
Sistemas de almacenaje

2.4.
Elección de los sistemas de almacenaje

3.
Proceso de gestión del almacenaje de stocks

3.1.
Entrada de mercancías

3.2.
Almacenamiento de mercancías

3.3.
Salida de mercancías

4.
Fichas de almacén. Valoración de existencias

5.
Indicadores de calidad en la gestión del almacén

	UD. 5- Selección y negociación con proveedores

	Objetivos: h) y m)
Competencias profesionales: f) y k)
R.A.: 2. Realiza procesos de selección de proveedores, analizando las condiciones técnicas y los parámetros habituales.

R.A.: 3. Planifica la gestión de las relaciones con los proveedores, aplicando técnicas de negociación y comunicación.

R.A.: 4. Programa el seguimiento documental y los controles del proceso de aprovisionamiento, aplicando los mecanismos previstos en el programa y utilizando aplicaciones informáticas.

	Criterios de evaluación
	Concreción de Criterios de evaluación
	Contenidos mínimos

	1.f) Se ha determinado la capacidad óptima de almacenamiento de la organización, teniendo en cuenta la previsión de stocks.
2.a) Se han identificado las fuentes de suministro y búsqueda de proveedores. 
2.b) Se ha confeccionado un fichero con los proveedores potenciales, de acuerdo con los criterios de búsqueda “on-line” y “off-line”. 
2.d) Se han recopilado las ofertas de proveedores que cumplan con las condiciones establecidas, para su posterior evaluación. 
2.e) Se han definido los criterios esenciales en la selección de ofertas de proveedores: económicos, plazo de aprovisionamiento, calidad, condiciones de pago y servicio, entre otros. 
2.f) Se han comparado las ofertas de varios proveedores de acuerdo con los parámetros de precio, calidad y servicio. 
2.g) Se ha establecido un baremo de los criterios de selección en función del peso específico que, sobre el total, representa cada una de las variables consideradas.

3.a) Se han relacionado las técnicas más utilizadas en la comunicación con proveedores. 
3.d) Se han preparado previamente las conversaciones personales o telefónicas con los proveedores. 
3.f) Se han explicado las diferentes etapas en un proceso de negociación de condiciones de aprovisionamiento. 
3.g) Se han descrito las técnicas de negociación más utilizadas en la compra, venta y aprovisionamiento.

4. b) Se han definido los indicadores de calidad y eficacia operativa en la gestión de proveedores. 
4.e) Se han definido los aspectos que deben figurar en los documentos internos de registro y control del proceso de aprovisionamiento
	Determinar la capacidad óptima de almacenamiento de la organización, teniendo en cuenta la previsión de stocks.
Identificar las fuentes de suministro y búsqueda de proveedores.

Confeccionar un fichero con los proveedores potenciales, de acuerdo con los criterios de búsqueda “on-line” y “off-line”.

Recopilar las ofertas de proveedores que cumplan con las condiciones establecidas, para su posterior evaluación.

Definir los criterios esenciales en la selección de ofertas de proveedores: económicos, plazo de aprovisionamiento, calidad, condiciones de pago y servicio, entre otros.

Comparar las ofertas de varios proveedores de acuerdo con los parámetros de precio, calidad y servicio.

Establecer un baremo de los criterios de selección en función del peso específico que, sobre el total, representa cada una de las variables consideradas.

Relacionar las técnicas más utilizadas en la comunicación con proveedores.
Preparar previamente las conversaciones personales o telefónicas con los proveedores.

Explicar las diferentes etapas en un proceso de negociación de condiciones de aprovisionamiento.

Describir las técnicas de negociación más utilizadas en la compra, venta y de aprovisionamiento.

Definir los indicadores de calidad y eficacia operativa en la gestión de proveedores.

Definir los aspectos que deben figurar en los documentos internos de registro y control del proceso de aprovisionamiento. 
	1.
Proveedores

1.1.
Concepto de proveedor

1.2.
Los proveedores como aliados estratégicos

1.3.
Tipos de proveedores

2.
Proceso de selección de proveedores

2.1.
Localización de proveedores

2.2.
Selección de proveedores

3.
Negociación con los proveedores

3.1.
Fases de la negociación

3.2.
Características de un buen negociador

3.3.
Estrategias de negociación

3.4.
Asociación con proveedores. El comakership

	UD. 6- Gestión documental en operaciones de logística

	Objetivos: h) y m)
Competencias profesionales: f) y k)
R.A.: 2. Realiza procesos de selección de proveedores, analizando las condiciones técnicas y los parámetros habituales.
R.A.: 4. Programa el seguimiento documental y los controles del proceso de aprovisionamiento, aplicando los mecanismos previstos en el programa y utilizando aplicaciones informáticas.

R.A.: 5. Define las fases y operaciones que deben realizarse dentro de la cadena logística, asegurándose la trazabilidad y calidad en el seguimiento de la mercancía.

	Criterios de evaluación
	Concreción de Criterios de evaluación
	Contenidos mínimos

	2.e) Se han definido los criterios esenciales en la selección de ofertas de proveedores: económicos, plazo de aprovisionamiento, calidad, condiciones de pago y servicio, entre otros.
4.e) Se han definido los aspectos que deben figurar en los documentos internos de registro y control del proceso de aprovisionamiento.
5.a) Se han descrito las características básicas de la cadena logística, identificando las actividades, fases y agentes que participan y las relaciones entre ellos.


	Definir los criterios esenciales en la selección de ofertas de proveedores: económicos, plazo de aprovisionamiento, calidad, condiciones de pago y servicio, entre otros.
Definir aspectos que deben figurar en los documentos internos y de control.

Describir las características básicas de la cadena logística, identificando actividades, fases y documentos entre los agentes que participan y las relaciones entre ellos.
	1.
Trazabilidad de la documentación y del producto

2.
Ofertas y solicitud de la mercancía

2.1.
Presupuesto.

2.2.
Pedido

2.3.
Pedidos on line en el comercio electrónico

2.4.
Registro de pedidos emitidos

3.
Recepción y transporte de mercancías

3.1.
Albarán

3.2.
Carta de portes

3.3.
Servicios de transporte en el comercio electrónico

3.4.
Incoterms y transporte internacional.

4.
Facturas

4.1.
Cálculo de base imponible

4.2.
Tipos de facturas

	UD. 7- Organización logística

	Objetivos: h) y m)
Competencias profesionales: f) y k)
R.A.: 3. Planifica la gestión de las relaciones con los proveedores, aplicando técnicas de negociación y comunicación.

R.A.: 5. Define las fases y operaciones que deben realizarse dentro de la cadena logística, asegurándose la trazabilidad y calidad en el seguimiento de la mercancía.

	Criterios de evaluación
	Concreción de Criterios de evaluación
	Contenidos mínimos

	3.b) Se han detectado las ventajas, los costes y los requerimientos técnicos y comerciales de implantación de un sistema de intercambio electrónico de datos, en la gestión del aprovisionamiento.
5.a) Se han descrito las características básicas de la cadena logística, identificando las actividades, fases y agentes que participan y las relaciones entre ellos. 

5.b) Se han interpretado los diagramas de flujos físicos de mercancías, de información y económicos en las distintas fases de la cadena logística. 

5.d) Se han valorado las distintas alternativas en los diferentes modelos o estrategias de distribución de mercancías.
	Detectar las ventajas, los costes y los requerimientos técnicos y comerciales de implantación de un sistema de intercambio electrónico de datos, en la gestión del aprovisionamiento.
Describir las características básicas de la cadena logística, identificando las actividades, fases y agentes que participan y las relaciones entre ellos.
Interpretar los diagramas de flujos físicos de mercancías, de información y económicos en las distintas fases de la cadena logística

Valorar las distintas alternativas en los diferentes modelos o estrategias de distribución de mercancías.


	1.
Implantación de la logística

1.1.
Externalizar la función logística

1.2.
Incluir la función logística en un departamento de la empresa

1.3.
Crear un departamento de logística en la empresa

2.
Plan de dirección logística

2.1.
Análisis de la situación

2.2.
Definición de objetivos

2.3.
Definición del plan de acción

3.
Cadena logística

3.1.
Canales de distribución

3.2.
Modelos de gestión logística

3.3.
Transporte en la cadena logística

4.
Calidad en la logística

4.1.
Principios de calidad total

4.2.
La calidad como estrategia

4.3.
Calidad en los recursos humanos de la empresa

4.4.
Control continuo de la calidad

4.5.
Sistemas de Just In Time

4.6.
Servicio al cliente

	UD. 8- Costes logísticos

	Objetivos: h) y m)
Competencias profesionales: f) y k)

R.A.: 1. Elabora planes de aprovisionamiento, analizando información de las distintas áreas de la organización.
R.A.: 5. Define las fases y operaciones que deben realizarse dentro de la cadena logística, asegurándose la trazabilidad y calidad en el seguimiento de la mercancía.

	Criterios de evaluación
	Concreción de Criterios de evaluación
	Contenidos mínimos

	1.e) Se ha calculado el coste del programa de aprovisionamiento, diferenciando los elementos que lo componen.
5.c) Se han descrito los costes logísticos directos e indirectos, fijos y variables, considerando todos los elementos de una operación logística y las responsabilidades imputables a cada uno de los agentes de la cadena logística. 
5.d) Se han valorado las distintas alternativas en los diferentes modelos o estrategias de distribución de mercancías.
	Calcular los costes logísticos diferenciando los elementos que lo componen.

Describir los costes logísticos directos e indirectos, fijos y variables, considerando todos los elementos de una operación logística y las responsabilidades imputables a cada uno de los agentes de la cadena logística.

Valorar las distintas alternativas en los diferentes modelos o estrategias de distribución de mercancías.
	1.
Clasificación de los costes logísticos y umbral de rentabilidad

1.1.
Costes según su imputación al producto o servicio

1.2.
Costes según el volumen de actividad de la empresa

1.3.
Umbral de rentabilidad

2.
Concepto de costes logísticos

2.1.
Costes de aprovisionamiento

2.2.
Costes de almacenaje

2.3.
Costes financieros

2.4.
Costes de transporte

2.5.
Costes de administración

2.6.
Costes ocultos

	UD. 9- Logística inversa

	Objetivos: h) y m)
Competencias profesionales: f) y k)
R.A.: 5. Define las fases y operaciones que deben realizarse dentro de la cadena logística, asegurándose la trazabilidad y calidad en el seguimiento de la mercancía.

	Criterios de evaluación
	Concreción de Criterios de evaluación
	Contenidos mínimos

	5.e) Se han establecido las operaciones sujetas a la logística inversa y se ha determinado el tratamiento que se debe dar a las mercancías retornadas, para mejorar la eficiencia de la cadena logística.

5.f) Se ha asegurado la satisfacción del cliente resolviendo imprevistos, incidencias y reclamaciones en la cadena logística. 
5.h) Se ha valorado la responsabilidad corporativa en la gestión de residuos, desperdicios, devoluciones caducadas y embalajes, entre otros.
	Establecer las operaciones sujetas a la logística inversa y se ha determinado el tratamiento que se debe dar a las mercancías retornadas, para mejorar la eficiencia de la cadena logística.
Asegurar la satisfacción del cliente resolviendo imprevistos, incidencias y reclamaciones en la cadena logística.

Valorar la responsabilidad corporativa en la gestión de residuos, desperdicios, devoluciones caducadas y embalajes.
	1.
Concepto de logística inversa 

1.1.
Logística inversa en el comercio electrónico

1.2.
Utilidades de la logística inversa

2.
Modalidades de la logística inversa

2.1.
Logística de residuos, envases y embalajes fuera de uso

2.2.
Logística de productos, envases y embalajes

2.3.
Logística de devoluciones

3.
Gestión de la logística inversa

4.
La responsabilidad social corporativa

	UD. 10- Facturación y control de stocks con FACTUSOL

	Objetivos: h) y m)
Competencias profesionales: f) y k)
R.A.: 1. Elabora planes de aprovisionamiento, analizando información de las distintas áreas de la organización.

R.A.: 2. Realiza procesos de selección de proveedores, analizando las condiciones técnicas y los parámetros habituales.

R.A.: 3. Planifica la gestión de las relaciones con los proveedores, aplicando técnicas de negociación y comunicación.

R.A.: 4. Programa el seguimiento documental y los controles del proceso de aprovisionamiento, aplicando los mecanismos previstos en el programa y utilizando aplicaciones informáticas.

R.A.: 5. Define las fases y operaciones que deben realizarse dentro de la cadena logística, asegurándose la trazabilidad y calidad en el seguimiento de la mercancía.

	Criterios de evaluación
	Concreción de Criterios de evaluación
	Contenidos mínimos

	1.i) Se han realizado las operaciones anteriores mediante una aplicación informática de gestión de stocks y aprovisionamiento.
2.h) Se han realizado las operaciones anteriores mediante una aplicación informática de gestión de proveedores.

3.h) Se ha elaborado un informe que recoja los acuerdos de la negociación, mediante el uso de los programas informáticos adecuados.

4.a) Se ha secuenciado el proceso de control que deben seguir los pedidos realizados a un proveedor en el momento de recepción en el almacén. 
4.b) Se han definido los indicadores de calidad y eficacia operativa en la gestión de proveedores. 
4.c) Se han detectado las incidencias más frecuentes del proceso de aprovisionamiento.
4.d) Se han establecido las posibles medidas que se deben adoptar ante las anomalías en la recepción de un pedido. 
4.e) Se han definido los aspectos que deben figurar en los documentos internos de registro y control del proceso de aprovisionamiento. 
4.f) Se han elaborado informes de evaluación de proveedores de manera clara y estructurada. 4.g) Se ha elaborado la documentación relativa al control, registro e intercambio de información con proveedores, siguiendo los procedimientos de calidad y utilizando aplicaciones informáticas. 
4.h) Se han determinado los flujos de información, relacionando los departamentos de una empresa y los demás agentes logísticos que intervienen en la actividad de aprovisionamiento. 
4.i) Se han enlazado las informaciones de aprovisionamiento, logística y facturación con otras áreas de información de la empresa, como contabilidad y tesorería.

5.g) Se han realizado las operaciones anteriores mediante una aplicación informática de gestión de proveedores.
5.i) Se han enlazado las informaciones de aprovisionamiento, logística y facturación con otras áreas de información de la empresa, como contabilidad y tesorería.
	Realizar las operaciones del proceso de selección de proveedores, analizando las condiciones técnicas y los parámetros habituales mediante una aplicación informática.

Realizar la planificación de la gestión de las relaciones con los proveedores aplicando técnicas de negociación y comunicación mediante una aplicación informática de gestión de proveedores.

Elaborar un informe que recoja los acuerdos de la negociación, mediante el uso de programa informático.
Secuenciar el proceso de control que deben seguir los pedidos realizados a un proveedor en el momento de recepción en el almacén mediante una aplicación informática.

Definir los indicadores de calidad y eficacia operativa en la gestión de proveedores mediante una aplicación informática.

Detectar las incidencias más frecuentes del proceso de aprovisionamiento mediante una aplicación informática.

Establecer las posibles medidas que se deben adoptar ante las anomalías en la recepción de un pedido mediante una aplicación informática.

Definir los aspectos que deben figurar en los documentos internos de registro y control mediante una aplicación informática.

Elaborar informe de evaluación de proveedores de manera clara y estructurada mediante una aplicación informática.

Elaborar la documentación relativa al control, registro e intercambio de información con proveedores, siguiendo los procedimientos de calidad y utilizando aplicaciones informáticas.

Determinar los flujos de información, relacionando los departamentos de una empresa y los demás agentes logísticos mediante una aplicación informática.
Enlazar las informaciones de aprovisionamiento, logística y facturación con otras áreas de información de la empresa, como contabilidad y tesorería mediante una aplicación informática.

Realizar mediante aplicación informática las fases y operaciones que deben realizarse dentro de la cadena logística, asegurándose la trazabilidad y calidad en el seguimiento de la mercancía.

Enlazar las informaciones de aprovisionamiento, logística y facturación con otras áreas de información de la empresa, como contabilidad y tesorería.
	1.
Introducción

1.1.
Acceder a FACTUSOL

1.2.
Salir de FACTUSOL

2.
Operaciones de compraventa en una empresa comercial

2.1.
Creación de una empresa

2.2.
Configurar cuentas bancarias y formas de cobro y pago

2.3.
Organización del almacén

2.4.
Clientes

2.5.
Compras

2.6.
Pagos a proveedores

2.7.
Ventas

2.8.
Ofertas

2.9.
Devoluciones

2.10.
Cobros


Contenidos mínimos:
Están recogidos en el Orden de 2 de mayo de 2013, de la Consejera de Educación, Universidad, Cultura y Deporte, por la que se establece el currículo del título de Técnico Superior en Administración y Finanzas para la Comunidad Autónoma de Aragón (BOA de 21 de mayo de 2013). 

Elaboración del plan de aprovisionamiento:
– Relaciones de las distintas funciones de la empresa con el aprovisionamiento.

– Objetivos de la función de aprovisionamiento.

– Variables que influyen en las necesidades de aprovisionamiento.

Previsión de demanda.

Volumen de pedido.

Precio.

Plazo de aprovisionamiento.

Plazo de pago.

Fases del programa de aprovisionamiento: de la detección de necesidades

hasta la recepción de la mercancía.
Programación del aprovisionamiento.

Métodos de determinación de pedidos.

– Sistemas informáticos de gestión de stocks.

– Determinación del stock de seguridad.

– Tamaño óptimo de pedidos.

– El punto de pedido y lote de pedido que optimiza el stock en el almacén.

– La ruptura de stock y su coste. Los costes de demanda insatisfecha.

– Gestión de stocks.

Reducción de puntos de almacenamiento.

Variaciones de la demanda y niveles de stocks.

Costes de inventarios

– Métodos de gestión de stocks.

Parámetros de stocks: máximo, mínimo, de seguridad, medio, óptimo y en

consignación.

Gestión integrada de stocks.

Método ABC de gestión de inventarios.

Enfoque JIT y KANBAN en la gestión de aprovisionamiento.
Procesos de selección de proveedores:
– Identificación de fuentes de suministro y búsqueda de los proveedores potenciales on-line y off-line.

– Petición de ofertas y pliego de condiciones de aprovisionamiento.

– Criterios de selección/evaluación de proveedores: económicos servicio, calidad y

factores de riesgo.

– Aplicaciones informáticas de gestión y seguimiento de proveedores.

– Registro y valoración de proveedores: archivo y actualización.

– Análisis comparativo de ofertas de proveedores.
Planificación de la gestión de la relación con proveedores:
– Las relaciones con proveedores: motivos de satisfacción y discrepancias.

– Documentos utilizados para el intercambio de información con proveedores: órdenes de

compra, programas de entrega en firme y planificadas, avisos de envío/recepción,

albaranes de entrega, facturas, especificaciones del producto y ofertas.

– Aplicaciones informáticas de comunicación e información con proveedores.

Transmisión de datos por medios convencionales y electrónicos.

– Etapas del proceso de negociación con proveedores. Estrategias y actitudes.

Cualidades del negociador: comunicación, persuasión y habilidades.

– Preparación de la negociación. Análisis de las situaciones de partida: fortalezas y

debilidades propias y de la otra parte. Argumentación y tratamiento de objeciones.

– Estrategia ante situaciones especiales: monopolio, proveedores exclusivos y otras.
Programación del seguimiento y control de las variables del aprovisionamiento:
– El proceso de aprovisionamiento:

Órdenes de pedido/entrega.

Recepción, identificación y verificación de pedidos.

Seguimiento del pedido.

Control de salidas.

– Diagrama de flujo de documentación: seguimiento online y offline.

– Aplicaciones informáticas de gestión y seguimiento de proveedores.

– Ratios de control y gestión de proveedores.

– Indicadores de calidad y eficacia operativa en la gestión de proveedores.

– Informes de evaluación de proveedores:

Análisis de puntos críticos.

Costes.

Conclusiones y propuestas.

– Documentación del proceso de aprovisionamiento: órdenes de compra, programas de entrega en firme y planificadas, avisos de envío/recepción, albaranes de entrega,

facturas, especificaciones del producto y ofertas.

– Normativa vigente sobre envase, embalaje y etiquetado de productos y/o mercancías.
Fases y operaciones de la cadena logística:
– La función logística en la empresa.

– Definición y características básicas de la cadena logística: actividades, fases y agentes que participan (proveedores, centros de producción, transporte primario, zonas de tránsito, depósitos, almacenes, centros de compras y distribución, transportistas, puntos de venta y cliente).

– Sistema informático de trazabilidad y gestión de la cadena logística.

– Calidad total y «just in time».

– Gestión de la cadena logística en la empresa.

Red logística propia.

Centros de distribución.

Red de almacenes propios o arrendados.

Envíos directos.

Otros.

– Los costes logísticos: costes directos e indirectos, fijos y variables.

– Control de costes en la cadena logística:

Costes de almacenaje y stock.

Coste de operaciones auxiliares de conservación y mantenimiento.

Coste de transporte, recogida y/o entrega de las mercancías.

Costes de manipulación de la mercancía (carga, descarga y preparación entre

otros).

– Logística inversa. Tratamiento de devoluciones. Costes afectos a las devoluciones.

– Elementos del servicio al cliente.

– Optimización del coste y del servicio.

– Responsabilidad social corporativa en la logística y el almacenaje.

6) Procedimientos e instrumentos de evaluación.

6.1. Procedimientos de evaluación y criterios de calificación para los alumnos 

La evaluación será continua y se valorará la adquisición de los contenidos y de las capacidades terminales de cada una de las unidades de trabajo, recogidos en apartados anteriores.
Para la superación del módulo se realizará una o varias pruebas teórico-prácticas por evaluación que recojan los criterios de evaluación. Generalmente una prueba por cada una de las Unidades de Trabajo, durante las dos evaluaciones del curso. Además, se pueden proponer la realización de Ejercicios de carácter obligatorio y que tendrán su correspondiente ponderación en el cálculo de la calificación de cada evaluación (ver apartado 4.2).
La asistencia a las pruebas objetivas es obligatoria, no repitiéndose en ningun caso la realización de las pruebas objetivas, excepto por causas de fuerza mayor relacionadas con la salud (intervención quirurjica o enfermedad grave) y debidamente justificada. Unicamente en este supuesto se valorará la idoneidad o no de la repetición de la prueba objetiva
Se realizará una prueba de recuperación de las partes que cada alumno/a pudiera tener pendientes, tras la evaluación tal como se detalla en el punto 4.1
La calificación final se obtendrá mediante el promedio de las calificaciones obtenidas en cada parte, siempre que todas estén aprobadas. Considerando que la prueba escrita se valorará al 90% y los trabajos presentados al 10% restante si los hubiere. La nota final se redondeará por exceso a partir de 0’5 (salvo en notas cuyo número entero sea el 4).(Ver apartado 4.1).
6.2. Criterios sobre el procedimiento de evaluación del desarrollo del currículo

Los Jefes de Departamento reflejarán en el acta de la reunión mensual dedicada al seguimiento de las programaciones, las desviaciones significativas que, en su caso, se hayan producido en algún módulo; comprobando de esta forma el desarrollo adecuado del currículo.

Así mismo se realizará dicha comprobación a través de los apartados: “Horas impartidas” y “Contenidos impartidos” del resumen trimestral del cuaderno del profesor.

6.3 Criterios sobre el procedimiento de evaluación de la práctica docente

Entendiendo la práctica docente como la didáctica utilizada en la transmisión de los contenidos, el profesorado, para su evaluación, utilizará los siguientes criterios:

La percepción del alumnado, quedará reflejada en los resultados de las encuestas que se les pasan hacia final del curso.

La asimilación de los contenidos detectada a través de los procedimientos de evaluación utilizados a lo largo del curso.

La información recogida en la MEMORIA DIDÁCTICA - FP - (formato F-00045)

 6.4 Mecanismos de seguimiento y valoración que permitan potenciar los resultados positivos y subsanar las deficiencias que pudieran observarse

Los resultados del apartado “% Aprobados” del resumen trimestral del cuaderno del profesor.

Las acciones “correctivas”, “preventivas” y “de mejora” tomadas por los profesores de los diferentes módulos, en caso necesario, una vez analizados los motivos que han generado estas necesidades.
6.5 Contenidos mínimos

Los redactados en apartados anteriores en las unidades de trabajo de esta programación, así como en el punto 5.
6.6 Pautas que orienten las actividades de recuperación para módulos pendientes.

Los alumnos con el módulo pendiente tendrán acceso a las actividades que realicen los alumnos durante el curso a través de EDUCAR; así mismo podrán comentar con el profesor aquellas dudas o consultas sobre el contenido teórico o practico. Al matricularse nuevamente de un módulo del segundo y último curso podrán acudir a clase, junto con el resto de los compañeros y realizar el conjunto de actividades que se propongan
En el curso 23-24 no hay alumnos que repitan este módulo.

6.7. Atención a la diversidad y adaptaciones curriculares
La mejor manera de atender a la diversidad y de prevenir problemas de aprendizaje es elaborar programaciones que sean sensibles a las diferencias y que favorezcan la individualización de la enseñanza.

Partiendo de este principio, esta programación pretende que la vía principal de atención a la diversidad se encuentre en la propia programación, que puede permitir al profesorado individualizar el proceso de enseñanza-aprendizaje para ir adaptándolo a su ritmo de introducción de nuevos contenidos.
La programación se plantea para dar respuesta a las necesidades educativas de todos los alumnos, manifestadas en los siguientes ámbitos:
a)
Capacidad para aprender: los contenidos que se plantean para que, con la intervención del profesor, se pueda graduar la dificultad y se ajuste progresivamente a la capacidad para aprender que diferencia a cada alumno/a.

b)
Motivación por aprender: está íntimamente ligada al futuro profesional del alumnado

c)
Estilo de aprendizaje: el estudio se puede abordar desde los diferentes estilos de aprendizaje del alumnado; un estilo que va desde una perspectiva global para posteriormente tener en cuenta lo particular, otros alumnos aprenden paso a paso desde lo particular a lo general.

d)
Interés de los alumnos: en la formación profesional este ámbito está íntimamente ligado a la motivación por aprender (incorporación al mundo profesional).

Los materiales han de permitir que, con una programación lo suficientemente abierta y flexible, el profesorado pueda introducir los cambios que estime necesarios para dar respuesta a las diferentes capacidades para aprender, las diferentes motivaciones por aprender, los diferentes estilos de aprendizaje e interés de los alumnos.

De esta forma las adaptaciones que se puedan hacer permiten facilitar la evolución individualizada de cada alumno para que puedan cumplir los objetivos de forma diferente trabajando los mismos contenidos.

Las actividades serán planteadas según el análisis de los contenidos que se trabajen, de tal forma que no sean demasiado fáciles y, por consiguiente, poco motivadoras, ni tan difíciles que les resulten desmotivadoras.

Las actividades estarán graduadas en función de su dificultad y permitirán utilizar metodologías diversas, dependiendo de los contenidos que se desarrollen (cuestiones con respuestas conceptuales, ejercicios prácticos, debates, redactar y cumplimentar documentos, realizar organigramas, actividades fuera del aula, simulaciones en el aula...).  
La dificultad de las actividades se graduará para poder atender a la diversidad del alumnado y el profesorado las puede adaptar al contexto educativo y social en que se desenvuelve la actividad docente. 
7) Materiales y recursos didácticos que se vayan a utilizar.

Para el profesor:

Escritos:

- Libro de referencia “Gestión Logística y comercial” autores: Esperanza Martín Gomez; Ed. McMillan 2019.
- “Gestión Logística y Comercial” autores: Emilia García Muñoz y otros autores. Ed. Mc Graw Hill.

· Impresos y documentación, del área logística.
Todos los materiales que entrego en clase los he elegido y pensado basándome en el concepto de aprendizaje situado, no sólo es importante aprender nuevos conceptos sino aprenderlos en el contexto real, cuanto más práctico sea el contexto en el que el alumno adquiere los conocimientos, mayor aplicación les podrá dar.  Los materiales que entrego a mi clase tienen relación con lo que el alumno sabe, con lo que ya ha aprendido y con la actualidad socio-económica en la que vive. 
Audiovisuales:

· Películas y documentales entre otros como Just in time de la BBC, planeta Zara,…
Recursos TIC:

· Hoja de cálculo excel (para calcular costes)  

· Recursos web de McMillan, en el área del profesor y otros.
· Aplicaciones informáticas del área de Gestión Logística.

· Calculadoras.

· Cañón proyector.
· AEDUCAR
Para el alumno:

· Libro de texto de la editorial Mc Millan de Gestión Logísticas y Comercial.

· Artículos de prensa y de revistas (local y nacional)

· Impresos y documentación, de cada una de las unidades que se les dará a los alumnos o ellos mismos los realizarán.
· Apuntes disponibles en AEDUCAR
8) Mecanismos de seguimiento y valoración para potenciar los resultados positivos y subsanar deficiencias 

Dada la diversidad que se produce en el alumnado y los distintos ritmos de aprendizaje con que nos podemos encontrar se realizarán los siguientes tipos de actividades:

· Para aquellos alumnos/as con mayor dificultad de aprendizaje se elaborará un bloque de actividades de contenido similar a las otras realizadas en clase, que deberán realizar de forma individual, que les servirán de refuerzo y para analizar la misma cuestión desde distintos puntos de vista.

· Para aquellos alumnos/as que les resulte más fácil la comprensión y el aprendizaje se realizarán actividades, de forma individual o en grupos, para profundizar en aquellos temas que les interesen más. Principalmente este tipo de actividades consistirá en la realización de trabajos.

9) Actividades de orientación y apoyo para la superación de módulos profesionales pendientes.

Se hará un seguimiento a lo largo del curso de los alumnos que tengan el módulo pendiente. Si asisten habitualmente a clase, se les evaluará de forma continua con los procedimientos e instrumentos citados en esta programación. 
Si no asisten habitualmente a clase, por motivos laborales o por asistir a clase en módulos del segundo curso del ciclo, se les entregarán ejercicios para que los realicen en casa y los devuelvan para su corrección, y se solucionarán dudas a través del correo electrónico. En este caso, se fragmentará el contenido del módulo en como mínimo dos pruebas, estableciéndose un calendario para las mismas que no coincida con las evaluaciones de segundo curso.
10) Plan de contingencia 

El plan de contingencia consiste en un conjunto de actividades que realizará el alumno ante circunstancias excepcionales que afecten al desarrollo normal de la actividad docente del modulo durante un periodo prolongado de tiempo. El plan de contingencia para el presente módulo está custodiado en el departamento de Administrativo y se reproduce a continuación:
1º Ausencias del profesor por 1 a 2 días: acude el profesor de guardia. Si la ausencia es prevista se dejará el trabajo preparado en Jefatura de Estudios. Si la ausencia es imprevista, que el alumno continúe con la dinámica habitual del módulo, realizando las tareas pendientes o leer las tres siguientes paginas de la Unidad Didáctica, realizar un esquema de las mismas y que recoja el profesor de guardia, para su posterior entrega al profesor.

2º Ausencias del profesor de 3 a 5 días. Estas ausencias normalmente serán previstas, por lo que el profesor dejará tarea a realizar.

En caso en que la ausencia no sea prevista, estas horas se podrían aprovechar por otros profesores del curso para adelantar o reforzar contenidos y actividades con el grupo.

3º Ausencias del profesor para un plazo mayor. Son aquellas en las que se autoriza al profesor sustituto. En este caso el profesor sustituto podrá optar por: Seguir el módulo con su propio material, ó seguir el módulo con el libro recomendado.
11) Control de modificaciones
	Fecha
	Versión
	Descripción de la modificación



	15-10-2014
	1
	Primera versión del nuevo Currículo de Administración y Finanzas

	21-09-2015
	2
	Cambio del Logo

	21-09-2016
	3
	Cambio criterios de evalución

	24-10-2017
	4
	Modificación en los criterios e instrumentos de evaluación

	03/10/2018
	5
	Cambios realizados en: Objetivos generales del módulo, Organización, secuenciación y temporalización, Principios metodológicos de carácter general, Criterios de evaluación y calificación, Resultados de aprendizaje y criterios de evaluación positiva en el módulo, Procedimientos e instrumentos de evaluación y Materiales y recursos didácticos, Mecanismos de seguimiento y valoración que permitan potenciar los resultados positivos, Actividades de orientación y apoyo encaminadas a la superación de los módulos profesionales pendientes y Plan de contingencias con las actividades que realizarán el alumnado ante circunstancias excepcionales que afecten al desarrollo normal de la actividad docente del módulo durante un período prolongado de tiempo.

	08/10/2020
	6
	Cambios realizados en: secuenciación y temporalización; criterios de calificación; adaptación a escenarios COVID - Orden ECD/794/2020

	04/10/2021
	7
	Cambios realizados en: criterios de calificación

	20/09/2022
	8
	Se elimina la referencia a escenarios COVID y se precisa cómo evaluar en caso de pérdida de la evaluación continua.

	23/09/2023
	9
	Cambios realizados en: criterios de calificación
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