1º BACHILLERATO
La profesora que imparte esta materia pendiente es Pilar Sánchez Laílla. Las clases tienen lugar los MARTES a las 18 h. en el aula A- 11 del edificio A del Instituto. La profesora explicará la materia e indicará cómo se debe recuperar y llevará un control de la asistencia a estas clases de recuperación.
El libro de referencia para preparar la materia de Lengua es Lengua castellana y literatura 1-2 Bachillerato, editorial Casals (el libro que se continúa llevando en 2º BTO. este curso).
Parte de Literatura
Habrá DOS TRABAJOS que se defenderán oralmente a lo largo del curso:
- Primer trabajo: Recopilar los apuntes del curso pasado. (De la literatura de la Edad Media a la literatura del Renacimiento). La profesora, a partir de uno de los textos pertenecientes a este periodo realizará una serie de preguntas a partir del texto para comprobar la adquisición de los contenidos.
	Fecha de entrega: FINALES DE NOVIEMBRE (último martes de noviembre durante la hora de atención a pendientes)


- Segundo trabajo: Recopilar los apuntes del curso pasado. (La literatura del XVIII y la literatura del siglo XIX-Romanticismo). 
	Fecha: FINALES DE  MARZO



Parte de Lengua
a) Si el alumno/a aprueba la 1ª y 2ª evaluación de Lengua de 2º de Bachillerato (Morfología, análisis sintáctico y comentario de texto lingüístico), se considerará aprobada esta parte.
[bookmark: _GoBack]b) Si suspende, deberá hacer un examen a finales de abril o principios de mayo, sobre los contenidos de Lengua de 1º de Bachillerato. 
	El examen constará de preguntas teóricas o prácticas sobre morfología, sintagmas y funciones sintácticas, perífrasis verbales, valores de se, complementos verbales, tipos de impersonales, análisis sintáctico y clasificación de oraciones simples.




