RECUPERACIÓN DE MATERIAS PENDIENTES    Curso 2023- 2024
DEPARTAMENTO DE LENGUA CASTELLANA Y LITERATURA 
[bookmark: _GoBack]La profesora que imparte esta materia pendiente es Pilar Sánchez Laílla. 
Las clases de repaso se harán los martes de 16:40 a 17:30 para el alumnado con la materia pendiente de 1º, 2º y de 18 a 18:50 para alumnado con la pendiente de 3º ESO y 1º Bachillerato en el aula A11.
1º, 2º,3º DE ESO
Forma de recuperar la materia pendiente de otros cursos:
- En la plataforma AEDUCAR aparecerán las tareas para entregar, los cuadernillos de recuperación y demás indicaciones. Es obligatorio visitarlos habitualmente y es responsabilidad del alumno/a estar informado. El cuadernillo será un PDF que el/la alumno,a deberá descargar y entregar las tareas pautadas quincenalmente a su profesor,a del curso en el que está actualmente.
- Si aprueba 1ª y 2ª evaluación (u obtiene una nota de al menos un 4) en el curso actual  y entrega todo, la materia pendiente estará aprobada.
- La asistencia a las clases de repaso se valorará positivamente a la hora de calificar.
- Habrá una prueba global en abril/mayo solo para aquellos alumnos/as que no superen la materia a lo largo del curso. 

TALLER DE LENGUA de la ESO
El/La profesor/a del curso actual en el que está matriculado el alumno/a, tendrá en cuenta su progreso, actitud y aprendizaje en la asignatura de Lengua y Literatura, y, si es positivo, podrá dar por aprobada la materia de Taller de Lengua. Si no fuera así, habrá una prueba global en mayo.

